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Az Uralkodó kihallgatáson 

(BUCURESTI.) A kormány tagjai, a 
minisztériumok államtitkárainak és ve- 
zértitkárainak jelenlétében tegnap a 
miniszterelnökségen megbeszélést tar- 
tottak politikai jelleggel. A tanácskozá. 
sokról éppen erre való tekintettel a 
nemzetvédelmi és légügyi miniszterek 
hiányoztak. Ez alkalommal a választá- 
sok kérdését beszélték meg, A tanács- 
kozás után 
közleményt adtak ki, amely beje- 
lenti a törvényhozó testületek fel- 
oszlatását és a választások kiirását. 

A képviselőválasztások március 2-án, a 
szenátusiak március 4-én lesznek. A 
községi szenátorokat március 5-én, a 
kereskedelmi és munkakamarák tőr- 
vényhozóit március 6-án választják 
meg. A parlament pedig március 10-én 
ül össze, A választási jeleket megszün- 
tetik és helyettük az egyes listákat 
pontokkal jelölik meg. A nemzeti ke- 
reszténypárt jele egy, a liberálisoké 
kettő, a Román Fronté hárona, a Min- 
dent a hazáért párté négy, a nemzeti 
parasztpárté at pont. A többi pártok 
jeleiről nincs emlités. A választási lis- 
tákat a központi választási bizettságnál 
kell benyujtani, 
Ugyanakkor jelentik, hogy 
a kormány elhatározta a kereske- 
delmi és iparkamarák jelenlegi ve- 
zetőségének feleszlatását is. 

A Mirályi kézirat 
Ami a törvényhozás feleszlatását és 

az uj választások kiirását illeti, tegnap 
este már az idevonatkozó királyi kéz- 
irat is megjelent. A hárem cikkelyből 
álló törvényrendelet a következőket 
mondja: A törvényhezé testületeket fel 
oszlattuk és azok felesztottam is ma- 
radnak. A választásokat az egész or- 
szág területére kiirjuk ugy a képviselő, 
mint a szenátor választások számára. A 
választások a következő sorrendnben tör 
ténnek. Március 2. képviselő választá- 
sok, március 4. általános szenátor vá- 
lasztások, március 5. megyei és községi 
tanácsok, szenátor választásai, szakka- 
marák és egyetemi szenátor választá- 
sok március 6-án. Az uj törvényhozást 

fogadja 
tások, 

r 

. A peontrendszer 
A királyi kézirat mellett a miniszter- 

elnök, továbbá a belügyi és igazságügyi 
miniszterek előterjesztést tettek az ural- kodónak, amely az 1936. évi március 27-iki választási törvénynek a válasz- 
tási jelekre vonatkozó intézkedéseit meg 
szönteti és az eddigi jelek helyett feke- 
te pontokat fog használni. 
A politikai pártok a közpenti vá- 
lasztási bizottságnál történő bejelen 
tések sorrendjében mindig eggyel 
több fekete pontot kapnak válasz- 
tási jelül, mint az előző. Ez a pont- 
remdszer lesz érvényben az egész 
ország területén és hasonló rend- 
szert alkalmaznak majd a megyei és 

községi választáseknál. 
Az igazságügyminiszter nyilatkozata 
Radulescu Mehedinti igazságügymi 

niszter felvilágositásokkal szolgált ez- 
zel kapcsolatosan a sajtónak. Kijelentet- 
te, hogy az eddigi választási törvény né- 
hány cikkelyét megváltoztatták, hogy 
a választási eljárások ügyét egyszerü- 
sitsék és elháritsák azokat a sulyos in- 
cidensek, amelyek a politikai pártok 
között eddig előfordultak, a biróságok 

Radulescu Mehedinti nyilatkozott az 
állampolgársági igazolványok felülvizs- 
gálására nézxve is. Kijelentette, hogy a 
háboru előtt az ókirályságban és a Ro- 
mániához csatolt területekben letelepe- 
dett zsidóknak nem lehet okuk semmi- 
féle aggodalomra, őket a nemzetközi 
seyezmények és a romániai törvények 
v 
Az ellenőrzés szigorusága azok el- 
len szól, akik csalárd uton jutottak 
állampolgársághoz. birói határozat 

nélkül. 
Az állampolgárságot birói határozat 
alapján fogják megvonni, de a döntés el 
len egy fokon felebbezni lehet. Azok- 
nál az állampolgársági igazolványoknál 
amelyeket esetleg valami visszaélés ut- 
ján, vagy csalárdsággal szerzett 
okmányok alapján birói határozat- 
tal sikerült elismertetni az ügyészség 

pedig március 10-ére Bukarestbe hiv- 
össze. 

közbenjárásával fognak eljárni és itt a 
végső fellebbezési fórum az itélőtábla 

Üd POLITIKAI NAPILAP 
Felelős szerhezztő MAYE ANTAL 

Dinu és Ghecrohe Bratianut -- 
március 10-én pedig összeül az 

Mal számunk 12 oldal, ára 2 lel 

az ügyvéd-kérdés és 

Március 2-6 
uj parlament 

előtti választási listák letétele alkalmá- 
val. i 

A többi intézkedések a választási 
jelektől eltekintve, érvényben ma- 
radnak. Lényeges változások tehát 

nem történtek. 
Ami a jelölő listák letételét illeti, azo- 
kat meghatározott időn belül kell a 
választási irodáknál benyujtani. 
A 40 százalékos kvóta megváltoz- 
tatására vonatkozó hiradások min- 
dem alapot nélkülöznek, jelentette 

ki a miniszter. 
Bukarestben az igazságügyminisztérium 
ban a hivatalos órákon belül eddig a kö 
vetkező pártok tették le listáikat: 

1. Kormány-koalició. 1 pont, 2 Libe 
rálisok, 2 pont 3 Románt Front, 3 pont. 
4. Mindent a hazáért, 4 pont. 5 Nemzeti 
parasztpárt, 5 pont. 6 Radikális paraszt- 
párt, 6 pont. i 
Az utóbbi kettő ugyanakkor óvást 
is jelentett be a választási jelek el- 

törlése miatt. 
A többi pártok a további jelentkezések 
nek megfelelően kapnak megfelelő szá- 
mu pontot. 

. ' dütl . íl í 

lesz. A döntések azután nyomban életbe 
is lépnek. 

Az ügyvédkérdés 

A zsidóügyvédek kérdésére vonatko- 
zóan a miniszter kilslentette hogy az 
ügyvédi kamarák felfüggesztési ha- 
tározatának nincs végrehajthatésága. 

Minden egyes zsidó ügyvéd végleges fel 
függesztése ügyében külön-külön fog- 
nak határozni. Egyébként az ügyvédtör- 
vényt most tanulmányozzák, hogy an- 
nak hiányosságain segitsenek. 
A Timpul szerint Goga miniszterelnök 

arra kérte a kormány tagjait, hogy a 
készülő intézkedésekről lehetőség sze- 
rint ne adjanak ki nyilatkozatokat 
Ugyancsak a Timpul jelenti, hogy 

az uj költségvetés keretében álli- 
tólag megszüntetnék a zsidé vallás 
számára adott állami támogatást. 

A Curentul azt irja, hogy a kormány 
a választásokon már nemzeti keresztény 

CLUi, 1938 Vil. ÉVFOLYAM 
jJAaNUÁ 20. Csütörtök 

; nyhozást es 
ták az uj választásokat 

Radulescu Mehedinti igazságügyminiszter nyilatkozott az állampol- 
a választási törvén 

napjain lesznek a válász- 

és parasztpárt elnevezés alatt fog sze- 
repelni, 

Ujabb minisztertanács 
Csütörtökön délután ujabb miniszter- 

tanács lesz, amelyen pénzügyi és gaz- 
dasági kérdésekkel fognak foglalkozni. 

Prefektusok értekezlete 
Calinescu belügyminiszter január 19, 

21. és 25. napjaira 
a fővárosba megbeszélésre hivta 
össze az ország összes prefektusait. 

Előbb az olteniai, munteniai és dobru- 
zsai, azután a besszarábiai, moldovai és 
a bukovinai, végül pedig az erdélyi és 
bánsági prefektusok kapják meg uta- 
sitásaikat az elkövetkezendő választá- 
sokra és a rend fentartására. 
A belügyminisztérium felhivta a mi- 

nisztériumokat, hogy költségvetési ter- 
vezetüket február elsejéig küldjék be a 
központi költségvetési bizottsághoz. A 
pénzügyminisztérium viszont elhatá- 
rozta, hogy a pénzügyi személyzetben 
semmiféle változtatást nem eszközöl. 

Antenescu hadügyminiszter 
nyilatkozata 

(RÓMA.) Antonescu nemzetvédelmi 
miniszter a Giornale dltalia munkatár- 
sának kijelentette, hogy 

a román hadsereg kitünő felké- 
szültséggel rendelkezik. 

Ez a kitünő szellem a világháboru ide- 
jén sokféle formában megnyilvánult, 
amikor a román katona hősiesen har- 
colt és védelmezte az országot. 

Dinu Bratianu királyi kihallga- 
tásra megy 

(BUCURESTI.) Az uralkodó ma Dinu 
Bratianu liberális pártelnököt kihall- 
gatáson fogadta, aki a liberális pártok 
egységesitése ügyéről fogja Öfelségét 
tájékoztatni. Déilután Gh. Bratianut is 
kihallgatáson fogadja az uralkodó. A 
Buna Vestire szerint a liberális párt- 
bon főleg a H. csoport elégedetlenke- 
dik, az egységesités miatt és egyesek 
kilépésre készülnek. A Tempo arról tud 
hogy az ellenzéki pártok közös válasz- 
rási kiáltványt akarnak kibocsájtani, 
amelyet Maniu és Dinu Bratianu is 
aláirnának. Azt a hirt, hogy a nemzeti 
parasztpárt és Vaida kibékülésre ké- 
szülnek, megcáfolják 
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elé a kisebbségi kérdést 

30.000 halott a Teruci körüli ujabb harcok crcdményc 
(PÁRIS,) (Reuter.) A tegnap esti órák 

ban elterjedt hirek szerint Chautemps- 

nak, miután a szociáldemokrata párt 

parlamenti csoportjának kormányon ki- 

vüli támogatását biztositotta, sikerült a 

jelenlegi viszonyok között szerencsésnek 

nevezhető elgondolásu kormányát ösz- 

szehoznia, A kabinet 
a polgári radikálisok és a Faul 

Boncour csopeort tagjaiból tevődik 

össze. Szelleme a népíronti elgon- 

dolásé, ha csak polgári kivitelben 

is és ezért jelentős külpolitikai és 

belhelyzeti változás alig várható. 

Az már bizonyos, hogy a Paul 

Boncour csoport három helyet kap és 

hogy maga Boncour nem vállal tárcát. 

Az is bizonyos, hogy Chautemps el- 

gondolása csak a szociáldemokrata párt 

fámogatásával sikerült. Az intéző bi- 

zottság ugyanis 82 szóval 26 ellen el- 

fogadta Dormoy javaslatát, mely ugy 

hangzott, hogy 

a Chautenaps kormányt, mint a 

népírenti gondolat tovább éltetőjét 

erkölcsileg támogatni kell anélkül, 

hegy a szociáldemokrata párt, 

amely megbizik Chautemps szemé- 

lyében, részt kérne a kormányzás- 
bél. 

Ezek után vált lehetővé - irják az esti 

lapok - Chautemps vállalkozása, mely 

az egyedüli megoldás Franciaország 

jelenlegi belpolitikai helyzetében. Elé- 

gedetlen a megoldással a szélső jobb- 

oldalon kivül természetesen a kommu- 

mnista párt, melynek intéző bizottsága 

tegnap este szintén ülést tartott Thorez 

és Duclos vezérlete alatt. A kommunis- 

ták 

tiltakoztak a radikálisokból és a 

Boncour csoportból álló kormány 

ellen, mely, szerintük, meghamisi- 

tása a népakaratnak. Az intéző 

bizottság Duclos javaslatára el is 

határozta, hogy a legélesebb ellen- 

zéki akcióba kezd Chautemps ellen, 

aki kijátszotta a népíronti gondo- 
latot. 

A sajtó, az egyetlen Humanité kivételé- 

vel, rendkivül hevesen támadja ezért 

Thorezt, Duclost és a vezetésük alatt 

álló pártot. A hangadók ezuttal is a 

jobb-közép lapjai, melyek közül a Li- 

berté tovább folytatja leleplezéseit 

statisztikai kimutatásokat közölve ar- 

ról, hogy milyen összegeket áldozott 

Moszkva azért, hogy a kommunistákat 

a kormányba segitse. Meglehetős kom- 

munista hangot üt meg a londoni sajtó 

is, mely a Chautemps-féle megoldást 

rendkivül helyesnek tartja. Ugyanakkor 

óhaját fejezi ki oly irányban, hogy a 

válság, tekintettel a Londont és Párist 

közösen érintő külpolitikai kérdéseket, 

minél gyorsabb megoldást nyerjen. Re- 

ményt keltőnek nevezik a német lapok 

Delbos külügyminiszterségét, mert őt 

a német közvélemény alkalmasnak ta- 

lálja a rég óhajtott német-francia kö- 

zeledés megvalósitására. Ugyanakkor 

az olasz sajtó tartózkodóbb, de a leg- 

nagyobb feltünést az osztrák lapok kel- 

uik, mert ezek rendkivül meleg hangon 

irnak Chautempsról és nagy megértés- 

sSel Blumról, akinek tartózkodó maga- 

fartását a legkorrektebbnek minősitik. 

Öriási figyelem kiséri a francia kor- 

mányválságot Belgium részéről, ami te- 

kintettel Van Zeeland intervencionális 

és főleg Párisból sugalmazott tevé- 

kenységére, érthető is. Hasábos cikkek- 

ben számolnak be az eseményekről a 

poziciónak, amit Franciaország a Duna. 

medencében elfoglal. 

Az uj kormány 

(PARIS) Chautemps miniszterelnök 

tegnap este benyujtotta az uj kormány 

névsorát a köztársasági elnöknek és az 

a következő: miniszterelnök: Chau- 
temps, helyettese, egyben nemzetvé- 

delmi és hadügyminiszter: Daladier, 

államminiszter a kormány gazdasági és 

pénzügyi terveinek egységesitésére: 

Bonnet, államminiszter a miniszterel- 

nökségen teljesitendő szolgálatokkal 

megbizva: Frossard, igazságügyminisz- 

ter: Campinchi, külügyminiszter: Del- 

bos, belügyminiszter: Sarraut, pénz- 

ány 
alakult Franciaorszáóban 
Az uj chautemps kabinet nevsora - Idakaratu tömozsatásban részestük 

kormányit - Hivatalos német jelentés Sztojadinovics
 

nemceiországi utjáról 

Micescu külügyminiszter nem terleszti a Népszövet
ség 

de Chambre, nemzetnevelésügy: Jean 

Zay, közmunkaügy: Gueuille, kereske- 

delem: Pierre Cot, földmivelésügy 

Chapsal, munkaügy: Ramadier, gyar- 

matügy: Steeg, nyugdijügy: Lassale, 

közegészségügy: Rucart, postaügy: Ga- 

gentin, kereskedelmi tengerészet: El- 

belm, államtitkárok: miniszterelnöksé- 

gen: Laurens, miniszterelnökségnél a 

kültöldi bevándorlási szolgálatnál: Ser- 

re, külügy: De Tessan, belügy: Aubaud 

pénzügy; Hymans, haditengerészet: 

Delomosbe, testnevelés: Courson, tech- 

nikai oktatás: Julien, közmunkaügy: 

Jaubert, kereskedelem: Bibile, földmi- 

velésügy: Liautey, gyarmatügy: Mon- 

nerville, munkaügy: Lafaye. 

ügyminiszter: Marchandeau, haditenge- 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz lapol 

hosszu cikkekben számolnak be arró 

az állitólagos brit -egyiptomi megálla- 

podásról, amely szerint 

Anglia felhatalemnazást nyer arra, 

hegy indiai utjának biztositása elé- 

jából Egyiptom területén bárhol 

légi és katonai támaszpontokat 

építhessen, továbbá, hogy meglevő 

katonai berendezéseit megerősit- 

hesse. 

Ezzel szemben Anglia 

reorganizálja és moderné teszi 

Egyiptom hadseregét és annak had- 

fejlesztés céljából hosszulejáratu és 

igen nagy összegü hitelt nyujt. 

Az olasz sajtó ugy tudja, hogy mindez 

a jelenlegi hiberális miniszterelnök, Mo. 

hamed Mahmoud elgondolása volt és 

ezért volt szükség Nahas pasa kormá- 

nyának menesztésére. Nahas pasa, mint 

tudvalevő, minden brit barátsága mel- 

lett is inkább az olasz elgondolás felé 

hajlott és uralma alatt nemcsak elnézte 

hanem elő is segitette az olasz befolyás 

erősödését. A semleges sajtó szerint a 

brit -egyiptomi megállapodás, ameny- 

nyiben megfelel a valóságnak, Nagy- 

britania igen nagy politikai sikerét je- 

lenti, aminek az egész Földközi tengeri 

helyzetre, a már régebben megkötött 

olasz-brit gentleman agreementre 
és 

a jövőbeli London-Róma tárgyalásokra 

is nagy hatása lesz. Nem kétséges 

ugyanis - irja a norvég Aftenbladed 

- hogy 
Anglia számára ez az egyiptomi le- 

hetőség nagymérvü nyugalmat és 

biztonságot szerez, viszont az is ké- 

zenfekvő, hogy Róma sem fogja 

tétlenül szemlélni ezt a tulsulyt je- 

lentő akciót, amelynek megakadá- 

lyozására mindent elkövetett. Rövi- 

desen igen nagy horderejü intéz- 

kedések történnek tehát, amelyek 

válaszai lesznek Anglia részéről an- 

nak az olasz-japán megállapodás- 

nak, mely London egyik legna- 

gyobb külpolitikai veresége volt. 

Micescu román külügyminiszter és 

a kisebbségi kérdés 

(GENF.) (Reuter.) Micescu román kül- 

ügyminiszter Genfben hosszabb nyilat- 

kozatot adott a romániai kisebbségi 

problémával kapcsolatban. Amint mon- 

dotta, . 

nem szándékozik a kérdést a Nép- 

szövetség elé vinni, de amennyiben 

bárhonnan jövő panasz folytán az 

román, csehszlovák, jugoszláv és a ma- 

gyar lapok is, ami jele annak a jelentős 

részet: William Bertrand, légügy: Guyl tatkozi
k be a kamarában. 

Rohamlépésekkel erősíti Anslia 
világhatalmi pilléreit 

Az uj kormány pénteken délután mu- 

a problémaát kelléleg megvilágitsa. 

A romániai zsidéság - hangoz- 

tatta - helytelenül teszi és rosszul 

jár, ha a kisebbségi jogokat köve- 

teli maga számára. Románia zsidói 

egyenjegu polgárai voltak az ál- 

lamnak, de vajjon egyenlő mérték- 

kel lehet-e mérni az őkirályságbeli 

zsidóságot az uj területek zsidólval? 

Szabadalmazolt, 
garantált 
szerkezel 

fegnagyetb 
Unlabefogadóképesség 
finom elegáns külső 

a magyar, német és bolgár kisebb 
ségeket illeti, tiszteletben tartjuk 
jogaikat csorbittatlanul, mindaddig, 
amig velünk szemben tanusitott 

eljárásuk nem veszélyezteti az 
ország integritását. 

Sztojadinovics látogatása és a 
német hivatalos 

(BERLIN) (Reuter.) A Deutsch dipl. 

pol. Korrespondenz a következőket irja: 

Németország és Jugoszlávia együ 

müködését nem lehet félremagya- 
rázni. Hogy mennyire félreérthetet- 
len, mi sem aigazolja jobban, mint 

az a hang, amellyel Itália, akinek 
a Duna-medencében szintén nagy 

érdekei vannak, a Sztojadinovics 

látogatást kiséri. Még Anglia is 

irigység nélkül állapitja meg, hogy 

a két nép barátsága intő példa 
lehet és hogy nem célja a harma- 

iik elleni összefogás. 

Sztojadinovics különben tegnap Gö- 

ring és Frick miniszterek kiséretében 
Vagy azokkal, akiket a különböző 

nagy nemzetközi események a ro- 

mán határok közé sodortak? Ami 

(HENDAYE) (Reuter.) Szükszavu 

ávirati jelentések már tegnap beszá- 

noltak arról, hogy a nemzetieknek 

frontáttörési kisérlete, melyet rendki- 

ül heves, előkészitő ágyuharcok előz-
 

ek meg, sikerrel járt. Ennek az akció- 

nak tulajdonképpeni igen nagy jelen- 

tőségéről csak az esti közlések adtak 

azonban hirt. Ezek szerint 

a Teruelt támadó köztársasági had- 

erők stratégiai helyzete most mát 

Dalóban tarthatatlanná vált és 

ezért a visszavonulás az egész v0- 
nalon meg is indult. 

A támadás, amint a Havas iroda harc- 

téri tudósitója közli, Concut irányából 

kezdődött és 16 órán át tartó nehéz tü- 

zérségi pergőtüz előzte meg. A nemze- 

ek elkeseredett szuronyharcok után 

azonban a több, mint egy éven át épült 

és hallatlanul megerősített, bevehetet- 

lennek tartott vonalakon mégis áttör- 

tek és elfoglalták a Terueltől északke- 

letre fekvő összes magaslatokat. Ez a 

haditett lehetővé tette a támadók szá- 

mára azt, hogy 210 fokos szögben tüz 

alá vehessék a baloldaliak összes állá- 

sailt, ami lehetetlenné tette az ellen- 

állást. Késő délután a támadók átkeltek 

az Alhambra folyón is és igy megszál- 

lották az Alhambra völgy összes mü- 

utait és a Teruel-Valencia-i vasutvo- 

nalat. Erre megkezdődött a köztársasá- 

giak általános visszavonulása. Ugyan- 

Csak a Havas tudósitója közli, hogy 

a küzdelmek borzalmasak voltak. 
Minden frontszakaszon százával 

feküsznek a halottak, melyeknek 

eltakaritására 24 óra kevés volt. A 

veszteség az utolsó 48 órában mind- 

két részről több, mint 20.000 em- 

ber és ezeknek legtöbbje szurony- 

harcban veszitette életét, ami jel- 

lemző a szemben álló felek egymás 

iránt érzett, izzó gyülöletére. ügy szóba kerülne, ugy bőséges 

adat áll rendelkezésére ahhoz, hogy 

meglátogatta a légvédelmi laktanyákat 

Jés megtekintette azok gyakorlatalt. 

feljes sikerrel járt a nemzetlek 

Teruelt felszabaditó offenzivája 
ga Franco tábornok jelentette be, ami 

a haditett jelentőségét igazolja: 

Elkeseredett ellentámadások 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Press Ass0- 

ciation közlése szerint a köztársásá- 
glak, hogy az üldözést megnehezitsek 
és hadiszereiket menekiteni tudják 
föbb helyen elkeseredett ellentámadás: 
ba mentek át. Ezek közül több sikerrel 

is járt és igy megtudtak menteni töb- 
bek közt egy 24 óriás tankból álló kö- 

csicsoportot is. 

Az „Attlee-osztag" és a szencgáli 
négerek a tüzben 

(HENDAYE.) (Reuter.) A köztársasá- 

glak, hogy terueli állásaikat tartani 

"udják, amint a Stefani jelenti, az utol- 
só napon tüzbe dobátk utolsó tartalék- 
jalkat, többek között azt az angol éni 
kéntes csapatot is, amely az Attlee őr- 
nagy nevét viseli, Salamanca viszont 
közit, hogy a foglyok között több sze- 
negál négert is találtak, akiket francia 
tisztek vezénylete alatt küldöttek Vai 
lencia segitségére. A köztársaságiak 
hadereje között állitólag 2 egész ezred 

szenegál néger harcol már napok óta. 

Utban a teljes Kina-Japán 

szakitás felé 
(SANGHAI.) (Reuter.) Japán nagykö- 

vete, Kavagae tegnap tokiói utasitásra 

elhagyta Kina területét. Az Exchange 

Telegraph szerint ez már a teljes sza- 

kitás felé haladás első jelentős állo- 

Még mindig tart a csapatösszevonás 
Szucseu környékén 

(PEIPING.) (Reuter.) A kinai csapat- 

összevonás Szucseu környékén, áhol 
Csang-Kai-Sek minden jel szerint dön- 
tő csatára készül, még mindig teljes 

erővel folyik. Eddig mintegy 400.000 
kinai és 250.000 japán-néz egymással 
farkasszemet. A nagyjelentőségü össze- 

A terueli diadalt rádión keresztül ma- 
csapásra minden jel szerint rövid időn 
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Séthfalusi József 
„lóestét 

érzsébet királuné - Carmen 
Suliva életéből 

Tóthfalusi esperes, Erzsébet re- 
mán királynéról (Carmen Sylivá- 
ról) irt megemlékezését az aláb- 
biakban fejezzük be: 

IL és utolsó közlemény.) 

A királyné még arra kért, hogy az Ő- 
szövetség elolvasására adjak rövid utmu- 
tatást, illetőleg egy kis könyvecskébe irjam 
elő e szentkönyvnek legalkalmasabb he- 
lyeit, mire én arra kértem Őt, hogy kezdje 
el előlről rendszeresen és induljon el a ma- 
ga lábán felfedező utjára. Legyen Ő az ara 
tás mezején összehordott kalangyák nyo- 
mában gabonaszemet keresgélő ama lélek, 
aki ha egyideig sikertelenül is fárad: végül 

mégis csak megtalálja, amit keres és majd 
garmadában gyüjtbeti észsze munkájának 

gazdagon jutalmazóé értékes gabonasze- 
meit. Hiszen - kerezni és megtalálai - 
ez a legkedvesebb jutalom! 

Néhány hét mulva megint Segenhausban 
voltara hivatalos. A királyné várt és nmind- 
két kezét felém nyujtva, sugárzó örömmnel 
szólitott meg: 

- Hogyan köszönjena naeg ömnek Főtisz- 
telendő uram, az eltelt néhány nagyszerü 
hetet, melyet azzal szerzett, hogy az Ő-szö- 
vetség olvasására buzditott? Csak egy-egy 
gyöngyszemet kerestenm és egész kozárra 
való kincset találtam, Jöljöm, jöjjöm, meg 
akarom az eredmémyt mutntmi! ; 

Dolgozószobájába vezetett és egy köny- 
vecskét adott kezembe. melyen az Ő-szö- 
vetségi igéknek egész törmegét irta fel. Any 
nyi bizonyos, hogy nem az Ő-szövetség 
multkori kritikusa által kijegyzett idézetek 

voltak azok, hanem egy bensőségesen gon- 
dolkodó, finomlelkü asszony és költő ki- 

vonatolt feljegyzései: szépséges, megható, 
megkapó igék, utmutatások, történetek és 

leirások, melyeket Istennek lelke örökitett 

meg és amelyeknek mély és tiszta szelleme 

soha el nem fogyó hatással fog átszállani 
öröidőkön át Isten gyermekeinek szivébe 

A királyi nászajándék 

Ennek a fentiekben elmondott esemény- 
nek azonban egyuttal bájos és megkapó 
záradéka van. I. Károly és Erzsébet király- 
né egyetlen leánya, Mária kerán elhunyt 
Ferdinand trénőrökös, későbbi magy 
királyunk házasságának megkötése éppen 
ezen időben már küszöbön velt. A jegyes 
ma özvegy királyasszonyunk, a nemes lel- 

kü Mária, angol királyi hercegnő, egyéb- 
ként a Koburg hercegi családból szárma- 
zott... És Erxsébet királyae - Carmen 
Sylva elhatározta, hegy a fiatal menyasz- 
szonynak egész életre szóló autmutatást fer 
nyujtani és szánmaára mnászajándékul egy 
emlékkönyvet irt, melymnek lapjai a legbol- 
dogabb és a legáldottabb kilátásu életben 
is felmerülhető felhős napok és tövislepte 
ösvények nyomdokain Románia királynéjá- 
nak életáldásai lehessenek. Ebbe a máss- 
ajándék-emlékkönyvbe beleirta mimdazo- 
kat az igéket, amelyeket az Ő-szövetségből 
kijegyzett. Lapjai elefántcsontból valók, 
melyek mindenikére Carmen Sylva művé- 
szi készsége sajátkezüleg rajzolta meg és 
festette az alkalmi iniciálékat, a szentirá- 
si idézeteket s minden lapon minden egyes 
müremeke alá néhány soros verset is irt. 
A bibliai idézetek közül néhányat fel is 
jegyeztem: 

„A szerelem erős, mint a halál". Énekek 
EÉneke 8. 6. 

„Járj előttem és légy tökéletes." I. Mó- 
zes 17, 1. 

„Az Ő angyalainak parancsolt felőled, 
hogy őrizzenek téged minden utadban. Ké- 

zen hordoznak téged, hogy meg ne üssed 
lábadat a kőbe." Zsolt. 91, 11-12. 
„Ime én veled vagyok, hogy megőrizze- 

leg téged; és nem hagylak el téged, mig be 

nem teljesitettem aimt neked mondtam 

Igy szól az Ur, aki a tengeren utat csinál 
és a hatalmas vizeken ösvényt." I. Mózes 

28, 15., Esaias 43, 16. 

„Ne mondd ezt: ifju vagyok én; hanem 

menj mindazokhez, akikhex küldelek téged 
és beszéld meg mindazt amit parancsolok 
neked." Jerém. 1, 7. 

Örvendezz a te ifjuságodtan; vidámit- 
som meg téged a te szfved a te tfjuságod- 
nak idejében és járj a te zzivednek utal- 
ban és szemeidnek látásaiban; de megtudd, 
hogy mindezekért az isten téged itéletre 
von" Prédikátor 12, L eth. 
Az gy elkészüli eletántosont lapokat Né- 

metország leghircesebb ötvős-mesterével. 
Gabriel Mermellnggal köttette be. A könyv 
kötés az aranyművesség remeke; csupa 
ezüst- és aranyveretüű drágaköves diszités 
melyben 1500 darab brilliáns velt beilleszt- 
ve. E könyv igazi remekmű. Lapjain a 
testmények, betürajzok olyan művészi ér- 
téküek, mint a Curtea de Arges katedráli- 
sában érzött evangáliumak festményei és 
rajzad. 
Az igy elkészült gyönyörű munkát Köln- 

ben a kires Walraff Richard-muzeamban 
kiállitották. A közelből és messze távolból 
idesereglett érdeklődők ezrei csodálták 
meg, de csak kevesen ismerték meg - al- 
kotásának tulajdonképpeni titkát és in- 
ditó ekát. 

Mint egy héfehér, égi jelenés... 

Erzsébet királyné - Carmen Sylva alak- 
ja Romnánia történetének egén olyan, mint 
egy felülről jövő édes izenet, egünkre irt 
ma is tündöklő fényirás, mely a szivekben 

ég és él tovább, hogy belátására, türelemre, 

megértésre biztasson. 
Mária özvegy királynénak közelebbről ki 

adett emlékirataibam bensőséges hálával! 
idézi Carmen Sylva alakját, emlékét és ér- 
tékét, megkapó szavakkal jellemezvén ekép 

pen: - „Carmen Sylva olyan volt, mint 

egy hófehér égi jelenésl... Egy magasból 

alázengő ének lelkeket betöltő melódiája." 

scicci Mezgél Csütléertökön ecz év szenzációja: 

EGY CSILLAG SZULETETT 
végig szines, csodás kiállitásu, érdekes tartalmu film, 

EDERI MARCM és JEANET GAYNOR. Ma: 

Pilhenaticivétciek Bukarcsi izéztmas sapjalról 

főszerepekben : 

izgalmas kémfilm, fősz.: 
AN MURAT 

Elég volt a hódolókból! -- 
mondják a kormánypártiak 

Maniu és az alsólehérmegyel magyar 
Pop Ghita szerint ne rinsassuk masgunkat 
Vaida csalódot a liberalis 

kepviselő - 
Miuzlókba 

portl „öree választási 
ganászterekven" - Házasság a pontikában 
(BUCURESTI.) A főváros most han- 

gyaboly benyomását kelti. Így van ez 
minden kormányváltozás után. Goga 
uralomra jutása azonban teljesen uj 
helyzetet teremtett. Közvetlenül a vá- 
lasztások előtt rámutattunk arra, hogy 
az összes többségi pártok kimerültek az 
igéretekben. A kortesek legfőbb érve 
igy hangzott: 
- Testvérek, jövünk! 
A jóslat történetesen nem vált be és 

igy azok az emberek, akik különböző 
tisztségekre számitottak, meggondolták 
a dolgot. Egyszerüen szolgálattételre je- 
lentkeztek. A nemzeti parasztpárt épen 
ugy, mint a liberálisok, Vaida és Ar- 
getoeianu megérezték a válságot. Számos 
régi, kipróbák hivük mondott bucsut. 
Ezeket az urakat többségi nyelven frip- 
turistáknak, magyarul pedig pecsenye 
keresőknek nevezik. 
A miniszterelnökség valóságos ostrom- 
nak van kitéve. Sok érdekes arc vonul 
fel. Goga mintiszterelnök nem győzi a hó 
dolatokat fogadni. Többen jönnek, mint 
ahányra szükség van. És ami legérde- 
kesebb a jelentkezők nem egyedül fut- 
nak be. Vladimir Cristi beszarábiai köl- 
tő, akit lorga emelt ki a névtelenség- 
ből és államtitkári cimet adományozott 
neki, érces hangon kiált a csöndbe: 
- Ez még se járja! Három napja elő- 

szobázok. Beszarábia hódolatát hozom 
as nem reflektálnak rá! 
A nagy baj ott van, hogy mindenik 

megye és országrészek hódolatát szál- 
htja. A kormány semörvend, Mi történik 
izokkal, kik hosszu évek során ellen- 
zékbe voltak és most a jövevények sze- 
dik el a közjogi méltóságokat. Másrész- 
ről viszont a kormány kerüli a támadási 
felületeket és valahogy lezárta a kaput. 
Csak megrostálva veszi be az embere- 
ket. 
Máskor gyászmagyarokkal is lehetett 

találkozni. Mandátumokra vadásztak. 
Ök is hódoltak a hatalomletéteménye- 
seinek. Ezuttal eggyel sem találkoztunk. 

Azt mondják , hogy nincs szükség re- 
negátokra. Fütyülnek rájuk. Most eze- 
ket az emberek is hü katonái lesznek a 
magyarságnak. De csak kényszerből ... 

MANIU ÉRTEKEZIK... 
Az Athene Palace halljában mindig 

sok a politikus. Este 8 óra. Maniu ér- 
kezik nagy kisérettel. Társaságában La- 
zar Iliét, Pavel Pavelt, Pop Ghita vol 
kisebbségi minisztert, Buteanu Aurelt 
stb. fedezzük fel. 
Maniu szembe találja magát dr. Szász 

Pállal: 
- Jónapot kolléga ur! - szólalt meg 

a volt miniszterelenök. Ön minden vá- 
iasztáson alsófehérmegyei listavezető 
volt és épen akkor bucsuzik a politiká- 
tól, amikor bejut a magyar jelölt? 

Szász Pál nem marad adós: 
- Müller Jenőt akartam kenyérhez 

juttatni! 
Maniu mosolyog: 
- Ez aztán jéó, fekete kenyér ... 
Pop Ghitának két kérdést teszünk fel: 
- Ki az igazi román? Mostanában a 

többségi nemzet is osztályozza magát. 
Vannak jó és rossz románok. 
- Bocsásson meg, de erre már én 

sem tudok válaszolni. Vaida azt mond- 
ja, hogy 75 százalékot, Cuza 90 százalé- 
kot követel, a vásgárda pedig százat. 
Már ez emberek sem tudják, hogy kik 
az igazi nacionalisták. ! 
A másik kérdés: 
- Az utóbbi időkben sokat romlott a 

kisebbségek helyzete. Ha nemzeti pa- 
rasztpárt kerül uralomra, orvosolják-e a 
sérelmeket? 

Rövid. de kemény válasz: 
- Nem hiszem! 

VAIDA HIVEI KÖRÉBEN 
A Luzanaban vacsoráztam. A tulolda- 

lon, hosszu asztalnál a Román Front 
hivei ültek. Vaida lép be, akit nagy él- 
jenzéssel fogadnak. A volt miniszter- 
elnök válaszol az üdvözlésekre. 
- Amikor az előző kormánynál vá- 

lasztási megállapodást kötöttem, azt hit- 

KAPHATO MINDEN GYOGYSZERTARBAN ÉS 
i DRocUERBAN 

rem, hogy a liberális párt öreg válasz- 
tási gangszterei behozzák o 40 százalékot. 
Csalódtunk. Én 2000 kilométeres válasz- 
tási utat tettem meg. Ök azonban ültek 
négy éves babérjaikon és nem csináltak 
emmit. Ezért buktunk meg. 
Bukaresti tartózkodásunk legnagyobb 

eseménye mégis csak a két liberális 
párt egységesitése volt. Senki sem hitte, 
de Bratianu Dinu megvalósitotta régi 
tervét s igy biztositotta a Bratianu di- 
nasztia uralmát. 
A Curentul hires politikai karikaturis- 

ája, Dragos itt is csodálotos alkotással 
lepte meg a közvéleményt. Egy teljes ol- 
dalon lakodalmi menetet ábrázol. A 
menyasszony Bratianu György, női ne- 
vén Georgette. A vőlegény pedig Tata- 
rescu, szeladon nevén Guta. Násznagyok 
Anghelescu és Francsovici volt minisz- 
erek. Az oltár előtt zokognak a fiatalok. 
Kényszerházasság volt ... (-er.) 
vvvvvvvevvvvv 

folyik a vizssálat a tem- 
Plomiosziosató ellen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A napokban 
tartották meg a vizsgálóbirói tárgyalást 
Turos Gheorghe templomfosztogató 
ügyében. Turos hónapokkal ezelőtt több 
Kolozsvár-környéki falu templomát tör- 
te fel, ahonnan kegyszereket és a perse. 
lyekből pénzt vitt magával. A betörő 
azonban hamarosan hurokra került, de 
egyhónapos vizsgálati fogság után a tör. 
vényszéki vádtanács szabadlábra helyez 
te. Alig egy hét telt el azután, hogy 
Turos elhagyta a fogházat, amikor 
ügyes csalafintasággal az esti istentisz- 
telet alatt beosont a helyi görög keleti 
székesegyházba, ahová a mit sem sejtő 
templomszolga bezárta, Turos azután 
feltörte a perselyeket, amelyekből közel 
1200 lejt szedett ki. Munkája befejezté- 
vel az egyik ablakon keresztül ugrott ki 
az uccára, A rendőrség erélyes nyomo- 
zást vezetett be a templomi persely 
feltörőjének kézrekeritésére, ami Mar- 
pozan bünügyi kapitány bravuros mun. 
kája eredményeképpen sikerült is. Tu- 
ros igy ismét visszakerült dr. Breban 
vizsgálóbiró elé, aki ujból vizsgálati fog 
ságot rendelt el ellene A templomfosz- 
togató előbbi büntetteiben most tartot- 
ták meg a vizsgálóbirói tárgyalást de a 
katedrálisban elkövetett betörés ügyé- 
ben még mindig folyik a vizsgálat. 

Máj, vese, epe 

idült (krónikus) gyomor és bélmegbete- 
gedések, ideges fejfájás, álmatlanság, 
hányinger, hányás, szédülések, savtul- 
tengés eseteiben az amerikai gyógynö- 
vényből készült világhirü Gastro D. 
szép eredményeiről a világ orvosi szak- 
tekintélyei hosszu cikkekben számoltak 
be orvosi szaklapokban. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 



Reuter lelenti: 
(BERLIN.) A német-lengyel kulturá- 

lis megállapodás értelmében a legköze- 

lebbi napokban Lipsky lengyel követ 

védnöksége alatt megkezdődnek a csere 

előadások. Legelsősorban is három len- 

gyel szindorab kerül sorra Berlinben, 

ugyanakkor Varsó szinházai is három 

német darabot adnak, természetesen 

mindkét helyen forditásban. 
(BERLIN,) Sztojadinovics berlini lá- 

togotása alkalmából megállapodás jött 

létre egy jugoszláv-német szoros kap- 

csolat megteremtését célzó bizottság fel 

állitására. 

(BERLIN.) A bányamunkásság foko- 

zottabb védelmére üj törvényjavaslatot 

„leestéti 

(BUCURESTI.) A korcsolyázó szövetség 

ugy határezott, hogy Románia ezévi gyors- 
korcselyázó bajnokságait január 30-án 

Kolozsváron rendezi meg a városi jég- 

pályán. Az országos bajnokságokra Ro- 
mánia minden számottevő versenyzőjének 
nevezésére számiítanak s igy igen nivós, 

port 
Kolozsváron futják le Románia 
gyorskorcsolyázó bajnoksásait 

mában szereplő versenyzők kerülnek a vá- 

logatott csapatba. A kiválogatott verseny- 

zők a bajnokságok lefutása után dr. Ne- 

mes kapitány vezetésével utaznak a Tát- 
rába. 
Az országos bajnokság előjátékaként ja- 

suluos tesilsértés let! 
a léltekenységből 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Lazar Varva- 

ra Lemnului-ucca 11. szám alatt lakó 

leány ma reggel megjelent a IV. kerü- 

leti rendőrségen és bünvádi feljelentést 
tett Pisoiu Jánosné Lemnului 9. szám 

alatt lakó asszony ellen sulyos testi sér 
tés cimén. A feljelentés és az orvosi 

látlelet szerint Pisoiuné tegnap délután 

sulyosan bántalmazta a leányt. A két 

nő között már régóta áll fenn harag. 

Az asszony ugyanis erősen félti férjét 

a csinos leánytól. Tegnap azután laká- 

suk előtt összeszólalkoztak, amelynek 

során az asszony rátámadt a leányra és 

megverte. A kerületi rendőrség megin- 

ditotta a vizsgálatot. 

(PRAETORIA.) A délaírikai partokat 
nuár 23-án, vasárnap futják le a Kolozs vvevvvvvvY
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érdekfeszeitő küzdelemben lehet részük iránt 

járó „Holstein" gőzös legénységét és 

fisztikarát Praetoria kikötőjében ünne- 

pélyesen fogadták, A fogadáson megje- 

lent a város főpolgármestere is, aki disz 

ebéden látta vendégül o német tengeré- 

szeket. 
(ALLAHABAD.) Közvetlen Allahabad 

közelében egy személyvonat összeütkö- 

zött egy tehervonatszerelvénnyel. A 

szerencsétlenségnek huszonegy halálos 

és 47 sebesült áldozata van. A kotasz- 

frófa hibás váltóbeállitás folytán tör- 

tént. 
(WIEN.) Az osztrák munkanélküliek 

száma mult év decemberében 17.000 

lelekkel szaporodott. 

(LONDON.) A tőzsdei forgalomban a 

keleti értékek piacán tovább tartott a 

lassu lemorzsolodás, mely átlagban el- 

érte a további 4 százalékot. Ezzel szoem- 

ben a frankjegyzés 151.678-ról 150.525-re 

javult fontparitásban. 
(BUENOS AIRES.) A kormány szé- 

leskörü baloldali szervezkedésről rán- 

totta le a leplet. Tizennégy személyt, 

köztük két kommunista agitátort is le- 

tartóztattak. 

(RIO DE JANEIRO.) A braziliai kor- 

mány nagyszobásu flottaépitési progra- 

mot dolgozott ki. Ennek folytán Itáliá- 

tól 4, Németországtól 4 és az Egyesült 

Allamoktól 7 hadihajót rendelnek át- 

lagban 35-40.000 tonna tartolommal. 

(PARIS) Windsor Edward herceg 

amerikai utja előtt rövidebb pihenőre 

Ausztriába tér vissza. 

(PORTMOUTH.) A portmouthi kikö- 

tőben tegnap három hodihajón is tüz 

támadt, amely állitólag gyujtogatásból 

keletkezett. Az erélyes vizsgálat meg- 

indult. 

(LONDON) Érdekes statisztikai ada- 

tolkot közöl a Financial News. Ezek s
ze- 

rint Angliában jelenleg 334 olyan sze- 

mély fizet adót, akinek vagyona meg- 

Kolozsváron a jégsport barátainak. A szö- 

vetség rendelkezése folytán a bajnoki ver- 
seny válogatéjellegü lesz a február 6-án, 
Tátrában eldöntésre kerülő cseh-rornán 

Sváje válogatettja lesz az idén London 

vendége. Az angol futballszövetség eddig 
minden évben valamelyik kontinentális or- 

szág válogatott csapatát látta vendégül 

Londonban, hogy összemérje erejét az an- 

gol válogatottal. Az osztrákok, spanyolok, 

olaszok, franciák, magyarok és csehszlová- 

kok után az angolok ebben az évben 

Svájc válogatottját látják vendégül. Dön- 

töttek már a jövőévi meghivás kérdésében 

s: 1939-ben Argentina lesz az angol vá- 
logatott ellenfele Londonban. 
Angol edzőket szerződtetnek a görözök. 

A görög labdarugószövetség felismerve a 

labdarugás nagyszerüű propaganda erejét 

ugy határozott, hogy a futballjáték fej- 
lesztése érdekében angol edzőket szerződ- 
tet. 
NEM INDUL AZ UNIVERSITATEA AZ 

oRszAáGos JÉGKORONGBAJNOKSA.- 

GON. A korcsolyázó szövetség - min/ 

ismeretes - az országos jégkoromgbajnok- 

ságot három cseportra esztotta. Minder 

csopeort első két helyezettje játszik Cser- 

nautiban az elsőségért. A középliga kép- 

viseletébe a marosvásárhelyi Mures és ? 
kolozsvári Unmiversitatea jogesult a döntő 
ben való részvételre. A csoportot azenbar 
mégis csak a Mures együttese fogja kép 
viselni, mert a szövetség letiltotta az egye- 
temi csapatet - némi tartozás miatt. 

Létrejön az Európa -USA válogatot! 

atlétikai viadal. A Párisban ülésező atlé- 

tikai Európa-bizottság elfogadta a néme' 

von Halt dr. javaslatát az Európa-USA 

világrészek atlétikai viadalának megren- 

dezésére,. A nagy szenzációt jelentő össze- 

csapás Berlinben lesz szeptember 10-11- 
án. A világrészek közötti viadalt ezután 
minden négy esztendőben fogják megren- 

dezni természetesen más-más városban. Az 

dei viadalra Európa atléta gárdáját az 

Európa-bajnokság eredményei alapján ál- 

vár kerületi bajnokságot, amely 

szintén széleskörü érdeklődés mutatkezik. 

A kerületi bajnoki verseny ugyancsak a 

városi sétatéri pályán, vasárnap délelőtt 

Auami öüzem létesül 

gyorskorcsolyázó viadalra. A legjebb fer- 

-e- 
BKE-FIC e0. Magyar jégkorongbaj- 

noki mérkőzés, amely nagy meglepetésre 

tél 9 óraker kezdődik. 
-0- 

gól nélkül végződött. 
Wicner Einslauf Verein-Berlin váloga- 

a poraszisuapot előélli- 
lására 

(BUCURESTI) A kormány a falusi 

lakosság gazdasági érdekeinek védelmé 

re jelentős intézkedéseket kiván tenni 

és - mint megirtuk - leszállitja a só, 

a petróleum és a gyapotfonal árát. 

falusi lakosság részéről használt, ugy- 

tott 3:3. A bécsi jégkorongozók nagy kez ne ter parasztgyapotot Romániában 

delem után harcoltak ki döntetlent Ber- 

linben. 
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Sársaság 
0 Az Erdélyi Muzeunma Egylet közgyü- 

Az Erdélyi Muzeum Egylet jog- és 
társadalomtudományi szakosztályának köz 

gyülése január 27-én este fél 7 órakor lesz 

az unitárius kollégium kis tanácstermében. 
0 A Magánalkalmazottak Szindikátusá- 

lése. 

nem termelik, illetve a szakmai válla- 

latok csak ipari gyapotot gyártanak, 

mig a parasztgyapotot külföldről hoz- 

zák be. Ez a körülmény érlelte meg a 

jelenlegi kormányvezetők körében azt 

a tervet, hogy állami üzemet kell léte- 

siteni, amely a falusi lakosság részére 

nélkülözhetetlen gyapotot előállitja,. A 
erv szerint az egyik meglévő gyapot- 

mosó és gyapotfonó magánvállalatot 
venné át az állam, amely kizárólag a 

falusi lakosság részére termelné az Ugy 

nevezett parasztgyapotot és hozná rend 

kivül olcsó áron a kereskedelmi forga- 

lomba. 

nak gyülése. A Magánalkalmazottak Szin- 
dikátusának kolozsvári tagozata f. hó 23-án 
délelőtt fél 11 órai kezdettel nagy alkal- 
mazotti gyülést tart. Ez alkalommal a ma- 
gántisztviselők és kereskedelmi alkalma- 
zottak jelenlegi gazdasági helyzetével fog- 

nak foglalkozni. 

e 

Surisztika 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó hó 

23-24-én kétnapos gyalogos és si-kirándu- 
lást rendez a tordai hasadéki menedékház- 
hoz. Indulás 23-án reggel 8 órakor az 
agyesület helyisége elől. Visszaérkezés 
24-én estére. - Az EKE legközelebbi ve- 
titettképes előadását folyó hó 21-én este 
3 órai kezdettel tartja meg a Ref. Leány- 
imnázium, Bratianu 24-a. szám alatti fi- 

Munkás mozsó 
Kedden, szerdán, csak két napiz: 

A kaméiás hölgy 
Fősz.: Greta Garbo és Robert Taylor 

A mayerlingi tragédia 
Főszerepben: CHARLES BOYERR 

Ambrozo 
csoport szenzációs mutatványaival. 

halaádja az egymilliárd lejt és ezek kö-
 litják össze. zika termében. Erdélyben az apostolok lo- M

aggarországon megn ilt 

Zött 82 van olyan, akinek az évi tiszta 

jövedelme több, mint 100 millió lej. 

(SIDNEY.) Ausztráliában az egyik 

lapban érdekes hirdetés jelent meg, 

amely igy hangzott: Eladó egy festői 

fekvésü város villanyvilágitással, posta 

és táviró hivatallal, valamint kitünően
 

karbantartott műutakkal. A rendkivül 

kedvezményes vételárat részletekben is 

lehet fizetni. A várost annak idején 
egy 

oriás gát emelésével megbizott mérnö- 

kök és munkások épitették, de miután 

a gát elkészült, igy a város is kiürült 

(ROUEN.) A sztrájkoló kereskedelmi 

tengerész alkalmazottak felvették a 

munkát és igy a kikötő, melynek ra- 

kodói zsufolásig voltak telve áruval, 

csakhamar kiürült. 

(TEHERAN.) Megkezdették a légiki- 

kötő épitését. A terveket német mér- 

hökök készitették és ők irányitják a 

munkálatokat is. 

(TUNISZ.) Tegnap ujabb véres össze- 

tüzésre került a sor, melynek folyamán 

a tüntetők közül 8-an és a karhatalom 

legénységéből 3-an megsebesültek. 

(ROMA.) Egész Itália területén meg- 

kezdődött az olvadás. Az országban, 

Felsőolaszország kivételével, mindenütt 

beköszöntött a tavasz. 

(OSLO.) Haakon norvég király lord 

Robert Cecilt a multévi béke Nobeldij 

nyertesét magas kitüntetésben részesi- 

tette. 
(MOSZKVA.) A Tass ujabb 17 kivég- 

zésről számol be, melyeket azuttal ki- 

zárólag az Amur vidékén hajtottak 

végre. A vád: Japán részére való kém- 

kedés . 

Bárosi dr. lőtte a legtöbb dugót a téli 
portyán: nyolc mérkőzésen 28 gólt. 

Budapestre látogat tavasszal a londoni 
Wolverhampton Wanderers futballcsapa- 

ta. A kitünő angol együttes, amely csak 

nemrégiben győzte le a sokszoros kupa- 
győztes Arsenalt, Anglia egyik legjobb 
Csapata, a bajnokság második helyezettje. 
Schlosser, a magyar válogatott rekor- 

der: 70-szer öltötte magára a meggypiros- 

cimeres mezt. Fogl II. 54-szer, Kertész 
II. 50-szer, Titkos 43-szor, Sárosi dr. 4l- 
szer, Blum, 40-szer, Borbás 39-szer, Turay 
39-szer, Fogl III. 38-szor és Toldi 38-szor 

volt válogatott. 
Hitler birodalmi vezér a II. osztályu 

olimpiai érdemrenddel tüntette ki Belez- 
nay László dr.-t, a Magyar Uszó Szövet- 
ség társelnökét és Mérai János főtitkárt. 
„Adieu Balcaniade! - igy bucsuzik a 

„Sportul Capitalei" cimü bukaresti sport- 
lap a Balkán labdarugótornától. Románia 
belekapcsolódása a középeurópai futball- 
konszernbe ugyanis egyet jelent a Balkán- 

torna halálával. 

Elhalasztották az országos bobsleigh- 
bajnokságokat. Ok: Ramnicul Válceeben - 

tt akarták megrendezni a bajnoki küzdel- 

neket - nincs hó! Tehát a bajnokságok 
sak akkor kerülnek döntésre, ha hó lesz 
nagy.... , 
Európai portyára jönnek a nyár végén 

Amerika válogatott uszói. 
Dictz dr. futballszövetségi kapitány el- 

lenzi a magyar válogatott csapatnak a pá- 

isi világbajnokságokon való szereplését 

Emiatt éles támadásban van része a szö- 

vetségi kapitánynak. 

„Luxemburg grófja". A magyar-luzem- 

burgi mérkőzés hőse az ujonc Szendrődy 

volt, aki egymaga három gólt lőtt. Buda- 

besten ma őt tartják „Luxemburg gróf- 

jának." 

vain cim alatt. Előadó: Baczoni Géza. 
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CSÜTÖRTÖK, január 20. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

cek. 13: Hirek, Giurgea Ionel zenekara. - 

14,10: Hirek. 18: Tánczene. 20: Mandolin 

Zene. 20,35: Bunteanu Péter olasz dalokat 

inekel. 21: Hangverseny ismertetése. 21,15. 

Filharmonikusok. 22: Lemezek. 

Budapest I. 

átrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 

13,05: Szalonzene. 13,30 Hirek. 14,30. Ci- 

zányzene, 15,40: Hirek. 17,15: Előadás. 17,45 

Hirek. 18: Tejgazdasági tanfolyam. 18,30 

Kalapácszongora-szonáták. 19: Bolgár nép- 

ene. 20: Csevegés. 20,30: Katonazene. 21 

8erky Lili és Gózon Gyula előadóestje. - 

22,.45. Hirek. 23,10: Ének hangverseny. - 

23,15: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 18: Hanglemezek. 19,30: An- 

z01 nyelvoktatás. 20,35: Előadás. 21,05: Ka- 

tonazene. 21,45: Hanglemezek. 
Bécs. 8: Könnyü lemezek. 12.25: Paraszt- 

zene lemezeken. 14,10: Lemezek. 17 Ope- 

ettzene. 22: Egyházi zene. 23,30: Lemezek. 

n4: Tánclemezek. 
Berlin. 18: Dalok. Hangverseny. 19: Szó- 

rakoztató zene. 21 Tánczene. 
Varsó. 7,40: Lemezek. 12.15: Dalok. 17,15 

Mandolin zene. 20,30: Operák. 21: Rádióze- 
1ekar. 23,15: Tánclemezek. 

- 

7,45: Torna, hanglemezek, 

a Szent isíván jubileumi év 
(SZÉKESFEHEÉRVÁR) A város tör- 

vényhatósági bizottsága diszközgyülést 

tartott, amellyel jelképesen megnyitotta 

a Szent István jubileumi évet. A disz- 

gyülésen Hómnan Bálint kultuszminiszter 

is megjelent és nagy beszédet mondott, 

hangoztatva, hogy Magyarországnak 

Szent István nyomdokain kell továbbra 

is haladnia. Ez az ut, amelyen az ezer- 

éves ország folytathatja történelmi hi- 
vatását Európa népei között. 

vvyyvv 

A merőgardasági adó meg- 
szünietésével Kelethező 600 

millió lejes költsegvetési hiánut 
uj flogüasztási illeték togja 

pótolni 
(BUCURESTI.) Azok között a kor- 

mányintézkedések között, amelyeket a 

jelenlegi államvezetők főleg a falusi 

mozőgazdák érdekében foganatositani 
kivánnak, első helyen szerepel a mező- 

gazdasági adó eltörlése. Mint megirtuk, 

2zt az adónemet a kormány az 1938. évi 

április elsejével, tehát az uj költségve- 

tési év kezdetén szünteti meg. Az állam 

kincstár bevétele a mezőgazdasági adó- 

ból átlagosan évi 600 millió lej volt. A 
mezőgazdasági adó megszüntetésével az 

állami költségvetésben keletkező bevé- 

teli hiányt a kormány ugy kivánja pó- 
folni, hogy bizonyos illetéket vet ki, a 
dem közvetlen, saját fogyasztásra ter- 

melt mezőgazdasági termékek, gabona 

után. Ez az illeték csak abban az eset- 

ben fizetendő, ha a mezőgazda termé- 
két, gabonáját harmadik személyeknek 
adja el. 
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VIL évfolyam, 1938. JANUÁR 20. 

Egyszerü eset 
Nem elmélkedem kedves olvasó, ha- 

nem elmondok egy igaz történetet, ami 
a maga egyszerüségében megható. 
Egyik rokonom néhány héttel ezelőtt 
mendegélt az utcán és közben találko- 
zott az egyik szegény ujságárus öreg- 
emberrel, aki nyájason ajánlotta neki 
kis magyar lapját. Látszott az öregen, 
hogy jóságos arca egyszerüű nemes szi- 
vet rejteget, avagy mutat. Rokonom 

maga is meg volt bizonyos mértékig 
hatva és bár előzőleg nem volt szándé- 

kában, engedelmeskedve a nyájas ké- 
résnek, megvett egy lapot. Fizetett. Azt 
hitte ő is és az ujságárus is, hogy két- 
lejes pénzdarabról van szó. Visszaadott 
tehát egy lejt és azzal ment mindenki 
a maga utján. A vásárlónak az egyik 
bolt előtt az a gondolata támadt, hogy 
egyetlen százlejesét megnézi és aztán 
bemegy és venni fog valamit a kereske- 
désben. Meglepődve állopitotta meg, 
hogy nincs sehol a százlejes. Arra gon- 
dolt, hogy megelőzőleg még vásárolt az 

egyik Boltban és hátha ott hagyta el 

pénzét. Már meg is indult arrafelé, mi- 
kor hátulról kabátját megérintette va- 
loki. Visszanézett és már ott állt az 
öreg ujságárus. 
„Kedves uram" - szólalt meg az öreg 
- „százlejest adott nekem két lej he- 
lyett és ahogy észrevettem, ime vissza- 
hoztam. Jaj, kedves barátom, válaszolt 
rokonom, éppen azt keresem. Köszö- 
nöm szépen o szives jóságát. Maga igazi 
becsületes ember. Ezzel ujból elváltak, 
hogy tovább fussák életük pályáját. 
Égy félóra mulva rokonom rájött 

arra, hogy ő visszavette a száz lejt, ma- 
gánál tartotta az ujságot, sőt o szegény 
ember lejét is. Ime, a becsületes sze- 
gény ember száz lejt visszaadott és e 
jólelküségét még azzal fizette meg, 
hogy két lejét elveszitette. 
Mondani sem kell, hogy benne is volt 

annyi emberség, hogy kereste az öre- 
get egy hétig és nem tolálta meg se- 
hol. Egyszer egyik szük uccában szem- 
betalálkoztak. Mindketten felismerték 
egymást és megértették egymással az 
egyszerü esetet. Pár pillánat mulva tiz 
lej nyomta a szegény ember tenyerét és 
az, mint o megtestesült becsület, akkor 
is ezt mondta: No ezért éppen egy hé- 
tig fogom hordani magának az ujságot. 
Nekem biza ne hordja ezért kedves 
Dézsi bácsi (ugylátszik, annak hivják 
az illetőt), mert én mindig megveszem 
mogától az ujságját, amikor találko- 

Megható eset, méltó a feljegyzésre... 
Sajnos, ez nagyobb szenzáció, mint igen 
sok lapban a legtöbb szenzáció. Mert 
miről szólnak a szenzációk? Japán el- 
foglalja Kinát, kirabolt és meggyilkolt 
emberek szörnyü vége, a gyermek meg- 
öli pénzért apját-anyját, egyik ország 
a másikra támad, egyik nép a másik 
javait pusztitja... S amig egy szegény 
öregember ezt a sok szenzációt árusit- 
ja, ő, akinek nincs ruhája, nincs fája, 
nincs jó szállása és állandóan nélkülöz: 
visszaviszi a neki adott, hozzá került 
száz lejt. A száz lejt, amit más el akar 
lopni és rabolni. 
Az ilyen eset megérdemli, hogy fog- 

lalkozzünk vele s az ember is, hogy ne 
maradjon ismeretlen és elhagyott. Ked- 

ves Dézsi bácsi, bár nekem sok szegény 

ről kell, hogy gondoskodjam, mégis a 

maga számára van nálam egy száz lejes 

és akármikor, amikor szüksége van rá 

igazában, azt tőlem elviheti. Az Isten 

áldja meg magát, hogy éljen magában 

tovább a becsület, az igazságérzet és a 

jóakarat. 
Csak annyit jegyzek meg ide, kedves 

olvasó és Dézsi bácsi, hogy sohasem fe- 

ledtem el egy gyermekkori esetemet. 

Egy fehér gyolcs-zacskót kaptam ott- 

hon Medeséren az udvarunkon. Kibon- 

tottam és tizenhat forintot olvastam 

meg benne. Azonnal tudtam, hogy a 

nemrég elmenő asszony veszitette el. 

Utána futottam vele és az uccában ugy 

szaladt szemben velem, mint a „pörösz- 
len". Lelkendezett, mikor odaadtam 

neki pénzét. Megköszönte, én pedig 

akkor lelkileg akkorát nőttem, hogy az 

azután mindig elég volt arra, hogy 

helyes utra terelődjem. Az igaz - éljen
 

él örökk Dr. Kiss Elek. 

„lvestét 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Csak néhány 
nappal ezelőtt érkezett meg Kolozsvár- 
ra a cselédtartásról szóló miniszteri ren- 
delkezés és bár végrehajtása még nem 
kezdődött meg, hatása máris mutatko- 
zik. Ennek első megnyilatkozása a ja- 
nuár 15-iki cselédnapon volt észlelhető. 
A zsidóajku cselédtartók, számolva 
esetleges kellemetlenségekkel, már 
a negyven éven felüli szolgálók 

iránt érdeklődtek. 
A fiatalabb korosztályhoz tartozók nagy 
része a gyönge kereslet miatt nem ju- 
tottak helyhez és igy sokan kénytelenek 

London városa, amely egyébként is 
bővelkedik a szebbnél-szebb középüle- 
tekben és templomokban, most egy 
ujabb pompás templommal lesz gazda- 
gabb. Tavasszal ugyanis egy örmény 
katedrális épitését kezdik meg. Az an- 
gol fővárosban nem ritkák az egzótikus 
templomok. Van a hinduknok, a budhis 
táknak is templomuk. Található itt ki- 
nai pagoda, mohamedán moshe, izrae- 
lita zsinagóga, nem is beszélve a külön- 
böző keresztény felekezetek szebbnél- 
szebb és pompásabbnál-pompásabb is- 
tenházairól. Most azután örmény kato- 
likus katedrális is lesz Londonban, még 
pedig tisztára az armenian stilus szem 
előtt tartásával. Az örmények ázsiai 
népek, de legalább 1500 esztendő óta ke- 
resztények. Vallásosak és törhetetlenül 
ragaszkodnak az ősi hitükhöz. A londo- 
ni örmény templomot egy ugyancsak 
örmény származásu, dusgazdag ember 
épitteti, névszerint: Calloustes Sarkis 
Gulbenkian. Egyelőre 50 ezer fontster- 
linget. vagyis körülbelül 48 millió lejt 
utalt ki erre a célra. Még 1922-ben a 
kensigtoni kerületben telket vásárolt. 
ahol egy kisebb kápolnát épittetett. De 
már akkor annak a szándékának adott 
kifejezést, hogy egy későbbi időpontban 
hatalmas, monumentális templomot fog 
épittetni. 

EGY CSODÁLATOS PÁLYA- 
FUTÁS 

Gulbenkian - amint fentebb mon- 
dottuk - örmény ember és egyike nem 

csak Anglia, hanem a világ leggazda- 
gabb embereinek. Csodálatos karriert 
futott be. Pályája némileg hasonlit a 
nemrég elhunyt sir Basil Zaharovéhoz, 
aki tudvalevően lőszergyáros volt, de 
fiatal korában nyomoruságos napokat 
élt át. Zaharov levantei származásu volt 
és ifju éveiben Konstantinápolyban ide 
genvezető, majd szállodai portás, ké- 
sőbb pincér, azután sok más egyéb pró 
bálkozás után lőszerügynök, majd lő- 

szergyáros lett. Mint ilyen, mérhetetlen 
vagyont gyüjtött össze. Arról azonban 
nem tud a krónika, hogy jótékony cél- 
ra egyetlen fillért is áldozott volna. 
Gulbenkian ugyancsak alulról kezdte. 

Valahol az ázsiai Örményország egy kis 

falujában született. A jó eszü fiu Kon- 

Végrchajtás még nincs, dc már 
érciteti hatását a cselédrendelet 

voltak hazautazni falujukba, Sok zsidó 
család ugy oldotta meg a cselédkérdést, 
hogy 

férfiszolgálót fogadott fel. 
A ministzeri rendelkezés ugyanis nem 
intézkedik arról, hogy zsidók férficse- 
lédeket nem alkalmazhatnak és igy el- 
járásuk nem esik kifogás alá. 
A cselédalkalmazásról szóló minisz- 

teri rendelkezést egyébként most tanul. 
mányozzák a kolozsvári hatóságok és 
végrehajtására előreláthatólag még ezen 
a héten sor kerül. 

-- 

Örmény katedrálist épittet London- 
ban az örményszármazásu petrő- 

leummásnás 
stantinápolyba került, majd aztán Lon- 
donba vetődött. Ő is mindenféle kenyér 
kereseti móddal megpróbálkozott. A 
véletlen aztán összehozta Henry Detter 
dinggel, a későbbi petróleumkirállyal, a 
Royal-Dutch egykori mindenható elnö- 
kével. Persze akkor még Detterding is 
koldusszegény volt. Hosszu volna el- 
mondani milyen uton-módon jutott a 
petróleum-üzlet közelébe. Annyi tény, 
hogy Gulbenkian és Detterding Per- 
zsiában, Mezopotámiában, Mexikóban, 
Columbiában és a világ egyéb helyein 
is mérhetetlen értéket képviselő petró- 
leumforrások birtokába került. Milliár- 
dokat harácsoltak össze ilyen módon. 
Egyszer aztán halálosan összevesztek. 
Asszonyhistória volt a dologban. A két 
agglegény ugyanis beleszeretett egy 
emigráns orosz tábornok csodaszép leá- 
nyába. A szép orosz nő Detterdingnek 
nyujtotta a kezét. Gulbenkian erre ki- 
vált a közös üzletből és halálos ellen- 
sége lett Detterdingnek. Esztendőkön 
át elkeseredett harc folyt közöttük, 
amely mindkettőjüknek roppant anyagi 
veszteséget okozott. Végül is elült a küz 
delem, de soha meg nem békültek. Gul- 
benkian visszavonult a petróleum-üzle- 
tektől s Londonban és Párisban fejedel 
mi palotát vásárolva, már csak kedvte- 
léseinek él. A magányos és rideg agg- 
legény, aki nagy műüpártoló, ugy Páris- 
ban, mint Londonban a legritkább mü- 
kincseket halmozta fel. Ezenkivül bő- 
kezü támogatója az örmény népnek. 
Rengeteg összegekkel segiti ezt a tragi- 
kus sorsu nemzetet. Most ujabban Lon- 
donban katedrálist épittet ősi örmény 
stilusban, azért, hogy az itt élő vagy 
idevetődő örmények nemzeti egyházuk 
falai között odaadóbban fordulhassanak 
Isten felé. 

- Furcsa pofonsorozat. Marlo Hen- 
rietta, aki Poplar londoni kerület rend. 
őrbirósága előtt verekedéssel volt vádol 
va, igy adta elő az ügyet: „Előbb hat- 
éves leányom megverte a macskát, mi- 
re 14 éves fiam megverte a leányomat, 
erre a férjem megverte a fiamat s végül 
én felpofoztam a férjemet". A biróság 
a pofozási sorozat hősnőjét háromszáz 
lejnyi birságra itélte. 

Jól kezdődik ez az év 

/ 

zink- 
gyár által 

festott és tisztitott ruhában jár 

* 

fiatalabbnak écezni 
Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürül- 

nek ki naponta, ugy összegyülnek a hul. 
ladékok, amelyek hamarosan átalakul- 
nak mérgekké és savakká és megmér- 
gezik vérkeringését. Bágyadtnak érzi 
magát. Fej- vagy hátfájást kap. Reu- 
ma s még vagy féltucat egyéb betegség 
támadhatja meg. 
De állapotán nem segit drasztikus has 

hajtó szedése, hanem szedjen minden 
reggel „kis adag" Kruschen sót, amely 
ujra neveli beleit és lassan arra szok- 
latja, hogy ujra rendszeresen dolgozza- 
nak. 
Miután még csak az első üveg felét 

szedte be, már is egészen más embernek 
érzi magát. Szemei ujra élénkebben 
ragyognak, bőre tisztább lesz, járása 
ruganyos, 10 évvel fiatalabbnak érzi 
magát. Végül is hatalmába keriti a 
Kruschen-közérzet. - Nagy üveg ára 
35 lej, a kis üvegé 60 lej. 

vvvvvvvvvvvvv 

Megszüntették az eljárási 
a Generala biztositó voli 
kolozsvári filók-isazáatója 

ellen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 

vényszék több elnapolás után mára tüz. 
te ki Ferenczi Zoltánnak, a Generala 
biztositó társaság kolozsvári fiókja volt 
igazgatójának ügyét. Mint ismeretes, 
Ferenczi Zoltán ellen közel 700 ezer le- 
jes differencia miatt indult meg az el- 
járás, amit különböző eljárások követ- 
tek. A főtárgyalásra a negyedik szek- 
ció Dunca-Trifu tanácsa előtt került 
sor. A vádat Stoilov ügyész képviselte. 
A feljelentő biztositó intézet azonban, 
a feljelentését visszavonta és igy 
Ferenczi Zoltán ellen a törvényszék az 
eljárást megszüntette. 

A Mereskedelm és Ipar- 
khamara közleményei 

29-1938. sz. 

Az összes kereskedők, iparosok és kis- 
iparosok tudomására hozzuk alább a 
cluji IX iparfelügyelőségtől nyert és a 
vállalatoknál alkalmazott román sze- 
mélyzeti kimutatások beadására vonat- 
kozólag alábbi tájékoztatásokat,. Az el- 
mult évek rendelkezéseitől eltérőleg a 
kimutatások három példányban adan- 
dók be a következőképpen bélyegezve: 
az első példány vagy a kisérő kérés 8 
plusz 1 aviatia, a többi példányok pe- 
dig vagy melléklete 2 plusz 2 bélyeggel. 
A kimutatások a mult évi kimutatások. 
kal szemben a következő módositások- 
kal vannak nyomtatva: 1. Az első ol- 
dalhoz a következő adatok vannak hoz. 
záadva: a) a vállalat természete keres- 
kedelmi vagy ipari; b) a cégjegyzési hi. 
vatai cégbejegyzési száma; c) az 1937. 
december 31-iki létszámnak megfelelő 
alkalmazotti létszám (a fizetési jegyzék 
alapján). 2. A táblázat belsejében egy 
ujabb rubrika van az alkalmazott kato. 
nai helyzetének feltüntetésével. 
Ha valamelyik vállalat nem állitja ki 

a kimutatásokat a törvénynek és sza- 
bályzatnak megfelelően, vagy pedig el- 
hanyagolja az összes adatok feltünteté- 
sét, kihágás miatt viseli törvényes kö- 
vetkezményeket. 
3263-1937. szám alatt pedig azt kö- 

zöljük: A mezőgazdasági minisztérium- 
tól nyert információ alapján a kereske- 
dők tudomására hozzuk, hogy a háztar- 
tásban használt zöldségmagvak eladása 
fel van mentve a mezőgazdaság támo- 
gatásáról szóló törvény 33. és 34., sza- 
kaszaiban előirt engedmény alól.



6. OLDAL. 

lapuknra 
felvesz Mirdetést 

Neva könyvüzlet is 

g. Memorandului Ne. ló 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 

cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 

nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (T38) 

URAK, ki lenne séta, mozi és táncpart- 
nere csinos uriasszonynak? Leveleket „Ta- 
vasz a télben" jeligére. (7835) 

INTELLIGENS román nyugdijas urinő 
ezuton keresi jólszituált zsidó uriember ba- 

rátságát. Leveleket „Házasság lehetséges" 

jeligére. (1834) 

NEM MINDENKI TUD rosszul készült 
ruhákban járni. Ezért báli ruháit, délutáni 
és estélyi ruháit Czinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában készittesse. Str. Berde 2. 

(T 6) 

ORA ALATT villanyondo- 

lálunk hullámosan 6 havi 

*" garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür, Regele 

Ferdinand 30. Apostol gyógytár 
mellett. 

ADOÓVALLOMAÁSAT, lakóbejelentését, 

házadó csökkentési kérését ro
mán nyelvre 

szakszerüen forditja, illetékes hivatalhoz 

benyujtja PROMPT iroda, Str. Regina 

Maria 32. l882) 

KÖZEÉPRÖRU özvegy uriasszony jómeg- 

jelenésüű idősebb uriember ismeretségét 

keresi. Teljes cimü levélre v
álaszolok „Jó- 

barátság" jeligére a kiadóba.
 C384) 

L. G. H. üsztviselőnek levele van a kiadó 

hivatalba
. (7902) 

EGY PÉNZÉBE KERÜL, akár rossz, 

akár jó szabásu férfiruhát visel. Legjob- 

ban teszi, ha Czinczárné és 
Fülöp férfi és 

női divatszalonjához fordul, ahol szmo- 

kingok és frakkok szakértők által 
megdi- 

csért kivitelben készülnek. 
(T 5) 

ADAS-VETEL ! 

GYARHELYISEÉG, az állomás mellett, 

nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal
 eladó, 

vagy kiadó. Cim a kiadóban
. (7813) 

ELADŐ PARCECCAK 

szép fekpésü lapályos öe- 

lyen a Siánful Göcergőöe és 

TacSe lonecscuucca nmegyed 

ben. Diz, villany, járdák. 

Előönyös fizetésifelléfelek. 

Ügyvédi iroda. Cal. Dici. 45. 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P7062) 

KEVESET használt szmoking eladó. Str. 

Berthelot 11-a, emelet. (7348) 

ELADÓ két hintaszék. Str. Closca 10. sz. 
(T 50) 

ELADÓ konyhakredenc, háromajtós 

szekrény, sezlon, fürdőkád. Str. Tache Io- 

nescu 6. (P 7071) 

SELYEMHARISNYÁAK iéláron alul csak 

Dubálarilor 9. szám alatt udvarban kapha- 

tók. (P 7019) 

JÖMINÖSEGÜ, szépen mintázott, tartós 
olcsó perzsaszőönyeg „Bechara"-nál, str. 

Jorga 5. Rendeléseket a legfinomabb minő- 

ségig gyorsan szállitunk. (P7043) 

ELADÓ egy 6 Atm 25.15 négyzetméter 

felületüű Cornwall kazán, „Worthington" szi- 

vattyuk, elektromotorok, transmissiok szij- 

tárcsákkal, konzolokkal, gázcsövek, bordás 

fütőtestek, mérlegek. „Silvania" S. A. Cluj 

(volt „Dacia" bőrgyár) Str. Enescu 1. sz. 
(7702) 

JÓKARBAN levő butorok eladók. Fel- 
világositást ad str. Regina Maria 3 sz. ház 

portása. (7713) 

BEVEZETETT füszerüzlet, csemegeüzlet 

családi ok miatt eladó. Cim a kiadóban. 
(7789) 

JÖL bevezetett penzió állandó uri kun- 

csaftkörrel, teljes berendezéssel eladó. Cim 

a kiadóba. Értekezni 6-7 óra között. (7800) 

TOPOLYAHALO, mindenféle butorok 

olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 

tort veszek. (6694) 

JÖMENETELÜ füszermalom családi 

okok miatt sürgősen eladó. Piata Mihai Vi- 

teazul 33. (7632) 

WERTHEIM kassza 3-as, eladó. Str. Re- 

gele Carol II. 6. Büdinél. (7867) 

„lóestét 
.......

.......
 

BELVAÁROS legforgalmasabb helyén ven 
déglő teljes felszereléssel azonnal eladó. 

Cim a kiadóban. (7624) 

EBÉDLŐKREDENC, szekrény, álló lám- 

pa, székek és ágynemü eladók. Str. Sagu- 

na 2. (7874) 

MEGVÉTELRE keresek prizmás eszter- 

gapadot 1.5-2 méter csucstávig. Cim: Str. 

Artelor 41. sz. (7877) 

HAROM nagy patent tejeskanna, egy 

duplarugós patefon husz lemezzel jutá- 

nyos árban eladó. Schwartz, Str. I. Maniu 

43. (7887) 

MARADÉK DAMASZTOK, vásznak és 

szövetek érkeztek. Sámuel, Str. Máloasá 19. 
(71890) 

BUTORRAKTÁR S§itr. Gen. FPectas 15. 

Butorok nagy választékban olcsón eladók. 

Bizományt és beraktározást vállalok. Hasz 

nált butort veszek. (7891) 

HÁZHELYEK Str. Masinistiler 109. sz. 

alatt előnyös fizetési feltételekkel eladók. 

Vizvezeték, villany, flaszterezett járdák. 

Dr. Ligethy, Cal. Reg Ferdinand 40. (T 57) 

ÜZLETES sarok házastelek Str. Horea 

81-a, Vécsey-malom közelében, Hirsch- 

telepen eladó. Jól bevezetett mészárszék. 

Tárgyal: dr. Ligethy, Cal. Regele Ferdi- 

nand 40. (T 56) 

SAROKTELKES családi ház Str. Amurz 

a4. eladó. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 

40. Ugyanott egy parcella is eladó. (T 55) 

KEVESET használt Singer férfi szabó- 

gép olcsón eladó. Cal. Traian 51. (7894) 

TRAFIKOT keresek átvételre. Cimeket 

a kiadóba „Trafik" jeligére. (7896) 

100 lei előlesgel 
és heti B0 lej részletfizetésre vási- 

rolhat nől. férii és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
elpőkeréskedelmi vállalatnál. 

ELADÓ egy sémi villa, amelyik áll 2 
szoba, konyha, speisz, pince, gyümölcsös és 
szőlős 1200 négyzetméteres kerttel. Str. Mu- 
cesului 19. Cluj, Colonia Somes. Ára 290 
azer lej. Érdeklődni ugyanott. (7897) 

HALÓSZOBABERENDEZÉS hét darab- 
ból álló, kárpitozott ágybetétekkel, hasz- 
nált, de kitünő állapotban olcsón eladó. 
Str. Ilie Macelar 1. (7904) 

HOFFHERR-féle 900 mm cséplőszekrény 

Schutleworth herefejtő és Hanomag trak- 
tor jó állapotban eladó. Értekezni Krausz 
Edmund, Taárgu-Mures, Str. Cálárasilor 11. 

(V T 60) 

ITALMÉERÉSI engedélyt bérbe veszek. 
Str. Masinistilor 31. (7899) 

SÜRGÖSEN eladó egy 150 éves mitten- 
waldi mesterhegedü 35 ezer lejért. Dia- 

ALLAST KAPHAT 
FIATAL elvált asszony elmenne ház- 

vezető nőnek. vidékre is, Ajánlatok „Gyer 
mekszerető" jeligére a Novaba. (P 7063) 
FENYKEÉPÉSZ segédnőt szerény igé- 

nyekkel felveszek. Németül tudó előnyben. 
Részletes ajánlatokat kér Barabás fényké- 

pész, Dumbráveni, Tarnava-Micá (V 7850) 

ONALLÓAN dolgozó masamod leányt 

keres Grácia kalapszalon. Cal. Marechal 

Foch 5. (P7065) 

VIZSGAZOTT sofőr, ki motorok, trak- 

torok javitását érti, azonnalra állást kap 

hat. Ajánlatokat bizonyitvány másolatok- 

kal, családi állapot, nemzetiség, fizetési 

igény közlésével „Megbizható" jeligére 

kiadóba kérünk. Görög katholikus előny- 

ben. (T48) 

VIDÉKI nagy gyártelepre magányos és 

gyermektelen asszonyt mindenesnek kere- 

sek. „Sárguinta', Motilor 65. (7794) 

EGY vasondolálót azonnalra felvesz Fri- 

zeria Record, Str. Romulus 18 ) 

RÖVIDARU szakmában segédet, 

fértit vagy nőt felvesz B. BE. áruháx Cluj, 

Cal. Regele Ferdinand 280. (T 53) 

EGY-KÉT tanitványt felvesz Boté koz- 
metika-szalon. Cal. Regele Ferdinand 34. 

II. em. (7871) 

ÜGYES segédet élelmiszakmából heti 1- 
2 napra kisegitőnek ftelvennék. Jó számoló 

előnyben. Cim a kiadóban. (7872) 

ROMÁN, magyar nyelvet biíró leányt 

keresünk azonnalra ruhatárba. Jelentkezni 

Ujságiróklub ruhatárában. (T 54) 

PERFEKT manikürözőnőt felvesz Károly 
fodrász, Str. Iuliu Maniu 4. (1879 

MINDENES felvétetik. Str. 
53. Eldorádó étterem. (7903) 

ZsIDŐ KISZOLGAÁLÓLEÁNYT keres a 
Zsidó Menza. Str. Iluliu Maniu 33. 

(7886) 

PARFUMÉERIA szakmában perfekt inte- 
ligens elárusitónőt keresünk. Bonboneria. 
Str. Reg. Maria Nr. 34. (7888) 
CSEREPGYARBA keresünk mestereket 

tazekast, ki darabszámra dolgozik, égetőt 
fatüzeléssel, önálló festőt. Ajánlatot „Vá- 
ros" jeligére a kiadóba. (T 58) 

PERFEKT inast keresek azonnalra. Cim 
a kiadóban. P 7086) 

JÖLFÖZÖ 40 éven felüli asszonyt kere- 
sek. Cim a kiadóban. (P7087) 
PERFEKT román gyermekszerető tiszta 

ügyes nőt keresek egész vagy félnapra. Str. 
torga 12. usa 5. (P 7088) 

BEJÁRÓ takaritónő felvétetik Pax, Cluj, 
GCalea Victoriei 6. (T 59) 

KULÖNFÉLEK 
SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 

üzletekhez. Cim a kiadóban. (T 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyaget is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(7392) 

PIANINOT keresek bérletbe. Hosszuné, 

manstein Józset, Cal. Motilor 22, emelet. 

(P 7084) 
FEHÉR festett háló eladó. Biró, Str. Da- 

cia 4, I. Megtekinthető 10-től. (P 7089)[ 
FIGYELEM. Részlettizetésre mindenki 

vehet vagy rendelhet láb után férfi kor- 

csolya- és si-cipőt. Cal. Victoriei 10. 
(P 7091) 

JOKARBAN levő női sülyesztő Singer- 

gép olcsón eladó. Cal. Motilor 48. Cipész- 

üzletben. (P 7092) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, ol- 

csón vásárolhat. Str. Memorandului 4. 
(P 7093) 

HAROM darab jókarban levő phoebus 

gyorstfőző eladó. Cal. Motilor 51. Frizeria 

Edison. (P 7094) 

ENYVEZŐBÁKKOK 100 cm-es alig hasz 

náltak eladók. Str. Petru Rares 37. (7000) 

ALLAST KERES 

BUTOR és porcellán csomagolást szaksze 

rüen vállalok ugy helyben, mint vidéken. 

40 évi gyakorlattal rendelkezem. Sternberg 

Cal. Regele Ferdinand 137. Telefon: 24-27. 
(77986) 

GYERMEKKISASSZONY többéves gya- 

korlattal, keresztény családnál állást keres. 

Ajánlatokat „Jó bizonyitvány" jeligére a 

kiadóhivatalba. (7825) 

GYERMEKTELEN házaspár (lérfi par- 
kett lerakó és pucoló) bármilyen munkát 

keres. Cim a kiadóban (7870) 
ZsIDŐ árvaleány gyermek mellé ajánl- 

kozik. Calea Traian 12., ajtó 14. (7873) 

NEGYEDÉEVES joghallgató, irodai gya- 

korlattal pénzügyi dolgokban, könyvelés- 

ben jártas ügyvédi irodában vagy más iro- 

dai alkalmazást keres. Vidékre is mennék, 

Str. Gojdu 11. (7828) 

ELVAÁLLALOM urigyerek gondozását. 
Cim a kiadóban. (7826) 

HUSFÜSTÖLÉST vállalok. Str. Decebal 
19-a. Hajdu. - (7620) 

FRANCIA nyelvórákat kezdőknek és 
haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (7798) 

SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik Lőwy 

NEDVES falait abszolut garanciára ki- 
száritom 6 nap alatt, anélkül, hogy a va- 
kolatot leverném, vagy más piszkosságoi 
idéznék elő lakásában. Megkeresések: Bar- 
tha Gyula, Str. Pielárilor 6. Szám, Sibiu. 

(V 7869) 

FERFI fehérnemü készitést elsőrendü 
kivitelben vállal, kereskedőknek árkedvez- 
ménnyel, Fuhrmann, Str. Grigorescu 13. 

(7875) 

MINDENFÉLE csipke és szines ruhák 
kötését vállalom. Cal. Traian 46. jobbra. 

(7885) 

DRÖTSZÖRÜ kutyám elveszett. Tekla 
névre hallgat. Nyomravezető jutalomban 
cészesül Str. Iorga 2. ajtó 3. (7892) 

MODERN SZABÁSZATI TANFOLYAM 
kezdődik január 20-án. Jelentkezzen Str. 
Iuliu Maniu 32. szám alatt fél 34-ig. 

(2 7082) 

SZABÁSZATI szakrajz tanfolyam kez- 
dődik miniszteri engedéllyel. Érdeklődni: 
Gelteh Edit, v. ipariskolai tanárnőnél, Str. 
Regala 38. (P 7090) 

K1IADÓóÓ LAKÁS 
BELVAROS kellős közepében a Barátok 

templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- 
nalra kiadó. Str. Sulutiu 8; (347) 

ÜZLETHELYISEÉG P. Mihai Viteazul 33 
alatt azonnalra kiadó. Értekezni házmes- 

„Munka, becsület, hüség" jeligére a 

kiadóba. (7898) ternél. (7843) 

VII. évfelyam, 1538. JANUAR 20. 

STR. Haiduc 3. alatt szépen butorszott 
különbejáratu szoba azonnal kiadó. (T 489) 

KÉT nagy uccai szoba azonnalra kiadó. 
Alkalmas irodának, vagy lakásnak. Str. 
Decebal 189-a. (7619) 
MUÜHELYNEK, raktárnak megfelelő he- 

lyiség kiadó. Cal. Regele Ferdinand 48. 
; (7760) 

KÉT szoba konyha külön is kiadó. Cal. 
Reg Ferdinand 109 (7798) 

KIADÓŐ 2 szoba konyha, éléskamra stb. 
str. Fericirei 14. (7809) 
KIADO 1 szoba (vizkagylóval) és spelz 

Str. Nicolae Jorga 21. ze 

P. UNIRII közvetlen közelében üzlethe- 
lyiség nagy raktárral vagy külön is kiadó. 
Str. Iuliu Maniu 7. (7724) 

KIADÓ lakására, butorozott szobájára 
város bármely részében gyorsan szerez bér- 
lőt „PROMPT" lakásnyilvántartó iroda, Str 
Regina Maria 32. Levélbeni bejelentésnél 
20 lej kezelési költség csatolandó bélyeg- 
ben. (7881) 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 

elsejére kiadó. Str. Londrei 19., jobbra. 
(7878) 

ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu 
szobámba intelligens lakótársnőt keresek. 
Str. Gen. Berthelot 12. (Kapu alatt.) (7880) 

KIADÓ két esetleg három szobás kony- 
hás lakás mellékhelyiségekkel együtt febr. 
elsejére. Str. Uzinile Electrice Nr. 7. 

(7839) 
KIADÓ különbejáratu elő-fürdöszobás 

Reg. Maria pir szakma előnyben. Cim a kiadóban. 

lakás. Str. Reg. Maria 19. (71893) 
ÜZLETMELYISEG kapualatti bejárat- 

tal, központban azonnal kiadó. Könyv-pa- 

(1638) 
KAPUALATTI különbejáratu csinosan 

butorozott szoba febr. 1-re két személynek 
is kiadó. Str. Baron L. Pop 7. (7901) 
KIADÓ üzlethelyiségnek, raktárnak ud- 

vari helyiségekben P. Unirii 22 szám ér- 
deklődni házmesternél, (P 7083) 

KIADÓ két szoba hallai iroda vagy más 
helyiség számára a központban Cim a 
kiadóban. (7905) 
KIADÓ azonnalra csinos szoba jutá- 

nyosan. Piata Unirii 25. II. em. (P 7085) 

KÉT különbejáratu szoba egymásba nyil 
ló kiadó. Piata Unirii 12. Házfelügyelőnél. 

(P 7095) 
LAKAST KERES 

UÜRES tiszta szobát keresek fürdőszoba- 
használattal febr. i-ére. „Mindig pontos 
fizető" jeligére kérem a cimeket e lap 
kiadóhivatalába. (7727) 

KOMFORTOS két, esetleg három szoba 
konyha fürdőszobás lakást keresek május 
elsejére belváros közelében. Cimeket „Kü- 
lön telek előnyben" jeligére. (7756) 
aAAAAAA AAAAAAAAAAAAA 

Mozi 
...... 

EDISON MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda vi- 
lágvárosi müsor: I. Moscva-Sanghai. 
a kinai háboruban készült kémfilm. Fő 
szerepben: Pola Negri. II. Fekete an- 
gyal. Főszerepben: Frederick Marsch, 
Merle Oberon. III. Uj hiradó. Micki 
Maus. Csütörtöktől: Lumpacius Vaga- 
bundus. 

szalonban. C. Reg. Ferdinand 6. em. (7814)--SELECT MOZGŐ: Héttfő, kedd, szerda, 17, 
18, 19-én: Benoit kapitány. Kémfilni, 

izgaimas és érdekes tartalommal. Fősze- 
repekben: Jean Murat, Viviane Ro- 
mance, Jules Berry. 

URAÁNIA MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda, 17, 
18, 19-én: A társadalom büne. Az utób 
bi évek legszebb filmje. Főszerepben 
Daniele Darrieux, Charles Vanel. 

MUNKAS MOZGŐ: Kedden, szerdán: I. A 
Kaméliás hölgy. Társadalmi dráma: 

Eőszerepben: Greta Garbo, Robert Tay 
lor és Lionel Barrymore. ÍI. Mayerlin- 
gi tragédia. Clujon utoljára. Főszerep- 
ben: Charles Boyer és Danielle Dar- 
rieux. A szünetben fellép „Trupa Am- 
brozo" szenzációs mutatványaival. Az 
előadásokon visszamaradni nem lehet. 

CAPITOL MOZGŐ: A meodel. Fősz. Svéd 
Sándor, a bécsi opera tenoristája, Já- 
vor Pál, Halmay Tibor, Stolz Hilda, 
Camilla Horn. 

ROYAL MOZGŐ: Tarantella. Jeanette 
Mac Donald legnagyobb zenés filmje. 
Előadások kezdete: 3, 5.10, 7.20 és 9.30. 

Számozott jegyelővétel. a 

Árad Svájcba a francia arany. Al 
berni szövetségi tanács jelentése sze- 

rint az utolsó hetekben mintegy 100 
millió svájci frank értéknek megfelelő 
arany áradt be Franciaországból 
Svájcba. M 



á
 

a
.
.
 

e
o
a
 

lő 

u évtolyam, 1998. JANUAR 20. 

1938. Január 20. Csütörtök. 
Róm kat. Fábián. Prot.: Sebastian. 

P. Eutimie cel Mare. Izr.: 18 

évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 45 lej. 

ARAT fSZÉOrT 

Mi a véleményed Juciról? 
oraszülött. 

gy-hogy? 
éel korábban született, mint 

amennyit mond 

KESÖN 
Mac Eregor é és Mac Pherson, két skót 

jóburát, elkatározták, hogy absztinen- 
sek lesznek és többé nem isznak szeszt. 
Mac Gregor azonban rábeszéli Mac 
Phersont, hogy meghüléssel, gyomor- 
rontással, szóval minden esetleges be- 
tegségge számolva és minden abszin- 
téncia ellenére is, tartson egy palack 
viski 1 szekrényben. 

be a tovább az abszintenciát: 

zem magam. 

aglátogattalak és vártam, rád, 
delütán rosszul voltam. 

A GYEREKEK! 

a papa nyugodtan fog aludni. 

jekezen fegje megkapnit tőltini a pén- 

ügyeletes yégyszertárak. Január 
15-én reggeltől 22-én reggelig a követ- 
kező yágyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot. Biró, P. Unirii; Demeter Cor 
nél, C. Motilor; Apostol, Calea negele 
Ferdinand és é Palócy gyógyszertára, C 
Gen. Foch. 

időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Emelkedő 
légnyomás, váltakozó égboltozat, szél, 
északon és nyugaton kisebb hőmérsék- 
letülyedés 

- Zsákhárászek, festett zsákok, gobelin- 
képele erzsatelvetők, DMC és Mez horgo- 
lócé enak géphimzőselymek és mindenne- 
mü érnák cikkek nagy választékban, szo- 
ua árak mellett. „Somes" rövidáru-üzlet- 

, posta balodalán. 

öecientes sili 
mnmnuomiatványok 

Nemzetimunka védelmi, pénzügyi 
rendőrségi forgalmi adóról be- 
szerezhető 

Boros 
apirkereskedésben CLUJ. 

FUZIÓ KÉSZÜL AVERESCU ÉS 
ARGETOIANU PÁRTJAI KÖZÖTT. A 

bukaresti Tempo cimü lap jelentése sze- 
rint Averescu marsall és Argetoianu 
pártjai között rövidesen fuzió jön létre. 
Az idevonatkozó tárgyalások már igen 
előrehaladott stádiumban vannak. 
VvValenciába szállitják a madridi 
francia követségre menekült szemé- 

lyeket. Madridból jelentik: a francia 

nagykövetség épületéből az ott menedé. 

ket talált embereket rendre mind elszál 

litják. Tegnapelőtt 105 öregasszony és 

öregember, illetve gyermek, tegnap pe- 

dig 183 személy hagyta igy el Madridot 

és ment Valenciába. 

nak kellene lennem, 

om nap mulva Mac Pherson nem 

Öregem - punaszkodik Mac Gre- 
sornak - nagyon, agyon vosszul ér- 

Későn, Pherson Tégnap, mikor 
egése 

MAMA: Igaza volt az oztosnak, hogy 

LACIKA: Bezzeg nem aludna a dok- 
bácsi nyugodtan, ha tudná, milyen 

Függöny előtt hegjelenik John (Ko- 

vács György) és Lowing (Nagy István). 
Kovács: Én John Lowing newyorki 

polgár vagyok. Foglalkozásomra nézve 
üzletember, de tulajdonképpen irói 
problémák érdekelnek csak igazán. 
Polgár vagyok. Ez a szó azt jelenti, 
hogy adót fizetek, szavazati jogom van, 
tele vagyok emberi gyarlósággal, de 
alapjában több bennem a jótulajdon- 
ság, mint a rossz. Ember vagyok, egy 
a milliók közül, hivő ember, aki hisz a 
szeretetben, hisz az életben, aki hisz 
abban, hogy az ember boldog lehet. 
Nagy: n is John Lowing vagyok. 

Ugyanő. Tulapdonképpen láthatatlan- 
mert én nem is 

vagyok külön ember, csak az ő gondo- 
latait testesitem meg, az ő kétkedéseit. 
Én vagyok az ő ellenzéke. Örök ellen- 

sége vagyok annak a jobbik énnek, 

gyepey 

Szinház 
anse 

Szerda fél 9: A komisz kölyök. (Harmad- 
szor) - 

Csütörtök fél 9: Láz. (Lakatos László nagy 
sikerüű szinmüve, negyedszer.) 

Péntek fél 9: Mindőrökké. (ONeill világ- 
hirü szinmüve, a Nokel-dijas iró leg- 
ujabb alkotása. Kovács György első 
föllépése sulyos betegsége után. Eré- 
nyi Böske, Harmath Jelán, Nagy Ist- 
ván, Tóth Elek, Deésy Jenő, Szabados 
AÁrpád a főszerepekben. Premier bér- 
let 23. szám.) 

Szombat d. u. 5: Különös szerelem, (Olcsó 
helyárakkal) ; 

4 
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amely minden emberben lakozik.. Én 
vagyok a habozás, a kételkedés, a Bbosz- 
szuállás, én vagyok a megszemélyesi- 
tett lázadás és tagadás. Csak egyben 
hiszek, hogy a végén mindnyájunkat 
elvisz az ördög. 

Együtt: Két lélek vagyunk egy test- 
ben, John Lowing gyarló testében. 

Kovács: A látható ember! 
Nagy: A láthatatlan lélek! 
Együtt: Egy ember, két lélek! Mind- 

örökké! 
Ezzel a prológgal kezdődik oNem]! 

világhirü darabja. A főszereplő John 
Lowing bemutatkozása, aki kettős lé- 
nyében él és jelenik meg a közönség 
előtt. Ő a főhőse ennek az izgalmas és 
nagyszerü szinmünek, amelyet f. hó 
21-én, pénteken este mutat be szinhá- 
zunk. 

-- 

Szombat este 9: Mindörökké. (Rendes bér- 
let 23. Irodalmi bérlet 13.) 

Vasárnap d. u. 3: Szakits helyettem. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Mindörökké. (Harmad- 
szor.) 

Vasárnap este 9: Láz. (Ötödször.) 
Hétfő d. u. 3: Egy pehár viz. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Hétfő d. u. 6: A kemisz kölyök. (Negyed- 

szer. 

Hétfő este 9: Mindörökké. (Negyedszer.) 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, jan. 19: Hoffmaann meséi. 
Péntek, jan. 21: Boccacio. 

eaitol 

. 

- ŐRIÁSI TÜZ AMERIKÁBAN. A 
Montreál melletti Saint-Hyacintkében 
egy fiugimnázium épületében tüz ütött 
ki a kora reggeli órákban, amikor 166 
tanuló és 50 tanár aludt az épületben. 
Husz fiu a lángok között lelte halálát, 
25 tanuló hiányzik. Valószinüleg ezek 
is a lángok között pusztultak el. Ezen- 
k vül igen sok tanuló sulyosabb ter- 
mészetü égési sebeket szenvedett. A 
vizsgálat megindult. 
rek pedig egyszerü kitalálások. 
- Dr. Boross György előadása. Dr. 

Boross György ny. unitárius püspök, az 
Erdélyi Muzeum Egyesületben tegnap 
értékes előadást tartott Brassai Sá- 
muelről, a kiváló tudósról, Különösen 
Brassainak az Erdélyi Muzeum Egyesü- 
let körüli szerepét világitotta meg ér- 
dekesen és uj adatokkal. A tartalmas 
előadást az Egyesület részéről dr. Ta- 
vaszy Sándor alelnök köszönte meg. 

- Halálozás. Stadler Frigyes, a Ma- 
gyar Szinház volt tánctanára, életének 
78-ik évében folyó hó 18-án déli 12 óra- 
kor meghalt. Temetése folyó hó 20-án, 
délután 3 érakor a temető kápolnájából 
lesz. 

Revolyeres gyitkosság történt kár- 
tyázás közben. Szabadkáról jelentik: 
Egy háromtagu kártyázó társaság ram- 
slit játszott, Játék közben Voime-Hajdu 
Antal Budincsevics Béla segitője volt a 
felvevővel szemben. Budincsevics jó la 

pot kapott, ugyhogy nemcsak a felve- 

vőt, hanem segitőtársát is megbuktatta. 
Voime-Hajdu Antal emiatt hirtelen ha- 
ragra gerjedt, revolvert rántott és tár- 

sát agyonlőtte. A gyilkost letartóztatták. 

Abessziniában rend és csend ural- 

kodik. Az olasz kormány egyes célzatos 

külföldi jelentésekkel szemben határo- 

zottan leszögezi, hogy Abessziniában tel. 

jes csend és rend uralkodik és az épitő 

munka zavartalanul folyik. A benszü- 

löttek állitólagos zendüléseiről szóló hi- 

MOZGŐI! Ma Premiet: 

SVEDSÁNDOR JÁVOR HAL 
CGamilla Horn, 
Halma Tibor 
ilasiinje 

Vasárnap, jan. 23: (Matiné.) Hoffmann 
mesél. 

Hétfő, jan. 24: Horla. 

Uilácasláger 

február f.-én életbelép 
a harmadosztályu vasuti 
személyjegy 23 százalékos 

csönhkentése 
(BUCURESTI.) Savu pénzügyminisz- 

ter tegnap hosszasan tanácskozott Jo- 
nescu tábornokkal, a CFR igazgatóta- 
nácsának elnökével és Macovei CFR ve- 
zérigazgatóval Ez alkalommal a CFR 
vezetők átnyujtották a miniszternek a 
vasut harmadosztályu tarifájának uj 
táblázatát. Kormányrendelkezésre 25 
százalékkal csökkentették a harmad- 
osztályu vasuti dijszabást és az uj árak 
február elsején életbe is lépnek. A mi- 
niszter egyben megbeszélte a CFR ve- 
zetőivel az elsőrendü közszükségleti 
cikkek: a só, gyapot és kőolaj szállitási 
dijának mérséklését is. Elsősorban is a 
falusi lakosság részére szükséges szál- 
litmányoknál mérséklik a dijszabást és 
valószinüleg ezt a dijmérséklést is rövi- 
desen életbeléptetik. 

A falusi lakosság részére szükséges 
gyapot behozatala ügyében a Jegybank 
képviselői is tanácskoztak az iparügyi 
minisztérium kiküldöttjeivel. A kor- 
mány ugyanis a falusi lakosság részére 
szükséges gyapotbehozatalnál jelentős 
vámilleték-mérséklést is akar alkal- 
mazni. 

*. e evevss.sevlos 

- Különleges acélt készittet a szov- 

jet a maga számára. Stockholmi hiradás 

szerint a szovjetkövetség által megvá- 

sárolt gafagerstai acélmüvekben titok- 

ban egy seco-nak nevezett különleges 

acélt gyártanak, amelynek keménysége 

háromszor nagyobb, mint a gyémánté és 

drágább, mint az arany 

Agangszterkirály 

bhbüűnhödése 
Boberis Tenenye 

31) 
- A sors? - nevetett a fogoly, - 

Még jó, hogy nem emleget valami fel- 
sőbb hatalmat. 

Hilarius törékeny alakja kiegyenese- 
dett s szikrázó szemmel nézett a gonosz- 
tevőre. 

- Nincs értelme, hogy tovább ma- 
radjak... Még sohasem kerültem össze 
ilyen megátalkodott bünössel.., Bucsu- 
zásul csak annyit mondhatok, hogy ak- 
kor fog ráeszmélni a „Felsőbb Hatalom" 
létezésére, mikor ugy véli, hogy kiját- 
szotta a földi igazságszolgáltatást. 
Al Doro vállát vonogatta és elfordult. 

lartus lassu léptekkel elhagyta a cel- 

XVI. Fejezet. 
A jelzőharang megszólalt... A mat. 

rózok felhuzták a horgonyláncot. A hajó 
kéményéből kavargó füstfelleg eltakar- 
ta a kikötőt. 
Al Doro a tágas kabin falához támasz 

kodott... Alig nehány hete, egész más 
körülmények között hagyta el a san- 
franciskói kikötőt. 
A félhomályban kuporgó társaira pil. 

lantott, majd tekintete a szuronyos őr- 
re tévedt, aki mozdulatlanul állt az aj- 
tóban. 
A gangster dühösen gondolt Thorton 

jóslatára, A hajógépek tompa zakatolá. 
sa felingerelte... A propeller minden 
egyes fordulásával közelebb jutott a 
Pokol-szigethez. Véresre harapdálta hu- 
sos ajkát és megbilincselt keze ökölbe- 
szorult, Átkozódva gondolt ügyetlensé- 
gére... Száz és száz más szökési lehe- 
tőség kinálkozott számára és ő mégis 
a hajót választotta annak idejen.. 
Töprengéséből az egyik fogoly köhé- 
cselése riasztotta fel... Sorra vizsgálta 
fogolytársai arcát és megborzongott. Az 
ő emberei sem nevelkedtek kolostorban, 
de az Alcadzar szigetre induló fegyen- 
cek egytől-egyig állatias külsejü fic- 
kók voltak Ötromba fejüket ütemesen 
lóbálták, a hajó ingadozását követve... 

Mágikus holdfény áradt a tengerre, 
mikor a hajó kikötött. Al Doro kábultan 
ment a többiek után a fedélzetre... A 
matrózok lebocsátották a hajóhidat.. 
A gangster ijedten torpant meg. Maga 
előtt látta a kopár szigetet Egyetlen 
gránittömbként emelkedett ki a tenger. 
ből. Néhány elsatnyult ágávé-fa és egy- 
két óriás kaktusz képezték az Alcadzar 
sziget egész növényzetét. 
A sziget közepén otromba épület tor. 

nyosult a magasba, Sötét ablakai ugy 
tátongtak, mint az üres szemgödrök és 
a bolthajtásos, roppant kapu, óriási nyi- 
tott szájra emlékeztetett. 
Al Doro akaratlanul is föléje képzel- 

te az Inferno sorait: 
„Aki itt belépsz, hagyj fel minden 

reménnyell! 
Gőgösen felvetette fejét. - Amisg élek 

addig remélhetek! - sziszegte fogai kö- 
zött. 
A komor menet megindult. Szürke 

sziklák között kanyargott az ut a baljós- 
latu épület felé!... 
- Holnap már számot kapunk -sut- 

togta egy beesettképü ember, aki Al 
Doro mellett haladt. Remélem, hogy a 
kilencest kapom, az a szerencse szá. 
mom!... 
- Szökésre gondol? - 

Doro halkan, 
A kérdezett tompán nevetett. 
-Dehogy... Arra, hogy hamarosan 

elpusztulok... Ez áz egyetlen remé- 
nyem! Az Alcadzar sziget névtelenjei- 
nek ez az egyetlen menekülésük! 
- Majd meglátjuk - mormogta a 

gangster és egy utolsó pillantást vetett 

kérdezte Al 

az ég komor kárpitjára... 
(Folytatjuk.) 



BDonyodalmas bofránu 
ügy a rendőörsééen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bonyodalmas 
botrányügy foglalkoztatja a rendőrség 
bünügyi osztályát. Valianu Joan Grivi- 
tei-uccában lakó gyári munkás ma reg- 
gel megjelent Constantinescu ügyeletes 
rendőrkapitánynál és bejelentette, hogy 
a helybeli Agrár Bankban egy ismeret- 
len férfi véresre pofozta. Valianu ugyan 
Is valami ingatlant vásárolt a banktól 
és ma reggel megjelent Munteanu tiszt 
viselőnőnél, hogy az átirási okmányo- 
kat átvegye. A tisztviselőnő állitólag 
200 lejt követelt Valianutól, mire han- 
gos szóváltás keletkezett közöttük. Köz 
ben odalépett egy ismeretlen férfi, aki 
erelyes hangon követelte, hogy a már 
átvett szerződést adja vissza. Minthogy 
Valianu nem volt hajlandó az iratokat 
visszaadni, a férfi rátámadt volna és 

ólag véresre pofozta. A bonyodal- 
nas botrány-ügyben a rendőrség bűün- 
ügyi osztálya holnapra idézte be a fele- 
ket kihallgatás végett. 

*. 

HALALRA ITÉLTEK JERUZSÁ- 
LEMBEN KÉT ZSIDŐT. Jeruzsálemi 

jelentés szerint a rendkivüli katonai 
törvényszék tegmap halálra itélt két 
zsidó vádlottat, akik a fegyverviselési 
tilalmat megszegték és a löfegyveren 
kivül lőszert is találtak náluk. Ezuttal 
első izben történt meg, hogy a biróság 
zsidókat itélt halálra, maert eddig csak 
arab vádlottak kaptak ilyen szigoru 

hüntetéseket. 
rTüz ütött ki hárorma angol hadi- 

hajón. Portsmouthból jelentik: Egyszer- 
re három angol hadihajón támadt teg- 
nap tüz, amelyekről hivatalos jelentést 
nem adtak ki. A Daily Mail szerint a 
tüzeket a közelebbről távolkeleti vizekre 
induló hajókon szabottázs okozta. A tüz 
esetek ügyében szigoru vizsgálat folyik. 

- HALALOZÁS.) Platsintár Antal 
kolozsvári kereskedő 51 éves korában 
elhunyt. Temetése f. hó 20-án d. u. fél 
4 órakor lesz a köztemető kápolnájából. 

- VöRöÖSKERESZT-BÁL, A Vörös- 
kereszt nemzeti egyesületének cluji- 
kolozsvári fiókja január 23-án este fél 
9 órakor rendezi meg hagyományos évi 
bálját a kolozsvári Tisztikör helyiségei- 
ben. A védnökséget Gh. Florescu tábor- 

sok, hadseregfelügyelő, Cristea Vasiles- 
cu hadosztálytábornok, a VI. hadtest pa- 

rancsnoka, dr. Nicolae Bireescu közigaz- 

gatási vezérfelügyelő, clujmegyei pre- 

fektus és dr. Laurean Gabor, a cluji idő 

közi tanács elnöke és feleségeik vállal- 

ták. Belépőjegy: személyenként 100, 
diákoknak 50 lei. 

- Kereskedelmi egyezmény készül 

Anglia és Irország között. A Reuter je- 

lentése szerint az angol-ir tárgyalások 
tovább folynak. A megbeszélések ed- 
digi eredményeképpen kereskedelmi 

egyezmény készül a két ország között. 

- Lehay tengernagy az amerikai had 

sereg megerősitését sürgeti. Washing- 

tonból jelentik: A kamara költségvetési 

bizottságában Lehay tengernagy kije- 

lentette, hogy a nemzetközi helyzet 

sulyossága miatt az Egyesült Államok- 
nak a legteljesebb mértékben kell gon- 

doskodnia biztonságának megvédéséről. 

A távolkeleti helyzet és Európa feszült- 

e folytán a világpolitikai helyzet 

yosabb, mint 1918. óta bármikor. 

an szükség az Egyesült Államok 
jének minél teljesebb fokozásá- 

ra. elentette egyben, hogy Paul Mac 

Nuttot, a Filippini-szigetek amerikai 

főbiztosát Sanghaiba küldték, hogy a 
távolkeleti vizeken állomásozó ameri- 

kai hajóhad parancsnokával, Varnell 

gernaggyal beszélje meg alaposan 

az ottani helyzetet. A főbiztos január 

25-én visszatér Manillába, majd a hó- 

nap végén Washingtonba jön, hogy az 

illetékes köröket és Roosevelt államfőt 

személyesen tájékoztassa tárgyalásai- 

nak és megfigyeléseinek eredményei- 
ről. ' 

- Értesités! Csütörtök este az Intim 
Salonban Muresan sakkmester ur ren- 

dezésében nagy sakkverseny lesz, mely- 

re játékosokat szivesen meghiv a mes- 
ter, Sakkot kérem hozni. 

ponti rendőrségen. 

(BUCURESTI.) Az Informatia azt a 
hirt közli, hogy a kormány választási 
küzdelmeit maga Goga miniszterelnök 
és Cuza államminiszter fogják irányi- 
tani és személyesen fejtik ki a Buka- 
festben, Jasiban, Kisenevben, Kolozs- 
váron és Csernovicban tartandó nagy- 
gyüléseken a párt, illetve a kormány 
programját. A tegnapi miniszteri érte- 
kezleten megállapitották és kiosztották 
a miniszterek és államtitkárok között 
a választási hadjárat idejére szóló be- 
osztásukat. 

MONOPÓLIUM LESZ A VIASZ- 
GYERTYA 
A Capitala jelentése szerint a kul- 

Erőszakkal készltett akt-felvételt 
a megrendelőnöről - egy helybeli 
fényképészsegéd 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Furcsa esetet 
jelentettek be tegnap délután a köz- 

G. Mária helybeli 
fiatal leány szüleinek kiséretében meg- 
jelent dr. Campian, a bünügyi osztály 

főnökéenél és előadta, hogy tegnapelőtt 

bement az egyik helybeli fényképező- 

müterem alkalmazottjához, valami régi 
tartozás elrendezése végett, A teremben 
dolgozó Biró Béla segéd állitólag rá- 

zárta az ajtót s arra kényszeritette a 

árusitása. Minden számban kapható. 

kiteleviteni 
Bizalommal tosadia a irancia közvelemeny chautemps 

uj kormányát 
(VARSÓ.) A képviselőház külügyi bi- 

zottsága a zsidó kérdéssel foglalkozott. 

Sembeck helyettes külügyminiszter ki- 

jelentette, hogy Lengyelország tulnépe- 

sedett és ezért különös figyelmet kell 

szentelni a gyarmatproblémának és a 

Zsidókérdésnek. Valeski bizottsági elő- 

adó szerint évente 100 ezer lengyelor- 

szági zsidó palesztinai letelepedésére 

kell engedélyt szerezni s ezenkivül a 

tulnépesedés miatt legalább egymillió 

lengyelországi zsidót kell majd azokra 

a gyarmatterületekre kitelepiteni, ame- 

lyeket Lengyelország gyarmatigénylése 

során remélhetőleg megkap. A bizott- 

ság tagjai az előadó bejelentéseit nagy 

helyesléssel fogadták. 

Letette az esküt az uj francia kor- 

mány 

(PARIS.) Chautemps tegnap este fél 

11 órakor megjelent az Elisee palotá- 

ban, hogy Lebrun elnöknek bemutassa 

uj kormányának összes tagjait és lete- 

gye velük az esküt. Az ötnapos tanács 

kozások után megalakult a Chautemps- 

kormány, a köztársasági uralom óta a 

103-ik, a jelenlegi XVI-ik törvényhozás 

nak pedig a harmadik kormánya. Chau 

temps negyedizben nyerte el a minisz- 

terelnökséget. Összetételében az előző 
Chautemps-kormányhoz képest nem tul 

sok a változás. A 20 miniszter és 12 

államtitkár között 18 radikális és 2 szo- 

cialistaegységbeli miniszter, illetve 9 

radikális, 2 szociális unióbeli és 1 füg- 

getlen baloldali államtitkár szerepel. 

A kormánynak négy volt miniszterel- 

nök tagja van: Chautemps, Daladier. 

Sarraut és Steeg. A kormány program- 

ja az előzővel szemben kisebb eltoló- 

oga minisztorelnök és Cuza 
államminiszter személyesen irányitják 

a kormány választási hadjáratat 

lettel fogják szabályozni. A lap magán- 

Ma kezdődött meg a leltát után visszamaradt cipők hallatlan olcsó el- 
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a tutnépesedett Lenéuclorszásból 

cia kapcsolatokon valószinüleg lazitóni 

tuszminiszter rendeletileg egyedárusi- 
tásba vonta a viaszgyertyák eladását. 
A monopólium feltételeit ujabb rende- 

jellegü hiradása még megerősitést igé- 
nyel. ! 

JORGA BEPERELTE A DREP- 
TATEÁT 

Ugyancsak a Capitala jelenti, hogy 

Jorga profjesszor rágalmazásért felje- 

lentette a Dreptatea cimü nemzeti pa- 

rasztpárti lapot, amelyben Mihail Ra- 

lea professzór aláirásával ellene sze- 
mélyét durván megsértő cikk látott 
napvilágot. ! a 

fiatal urileányt, 
abba, hogy akt-felvételt készitsen róla 
A leány - a feljelentés szerint - első 
percben erélyesen tiltakozott a fényké- 
pészsegéd fellépése ellen. Végül is a 
fényképészsegédnek sikerült a szokat- 
lan felvételt elkészitenie, azután pedig 
a leányt elengedte. A bünügyi osztály- 
főnök Marpozan kapitányt bizta meg a 
bonyolult ügy kinyomozásával. 

-0- 

dást jelent. Megmarad a spanyol be 
nemavatkozás elve mellett, folytátja 
eddigi külpolitikáját, de a szovjet-fran- 

fog s a kommunisták befolyása a mini- 
mumra csökken a kormányban. A kom 
munisták ellenzékbe fognak menni. A 
népífronti program lényegében azonban 
továbbra is kormányprogram marad. A 

francia sajtó általában a közvélemény- 
nyel együtt élénk megelégedéssel és 
kedvezően fogadta Chautemps uj kor- 
mányát. A Journal azt irja, hogy az uj 
kormánynak szerencsés összetétele foly 
tán valószinüleg sikerülni fog megnyer 
ni a közvélemény bizalmát és bátori- 
tását. A jobboldali Epogue szerint a 
kormánynak jó és rossz oldalai vannak. 
Tartós többségre azonban nem tulsá- 
gosan számithat. Leghelyesebb volna a 

választások reformját megvalósitani s 
azután feloszlatni a törvényhozást, de 
ez a pénzügyi válság és a világpolitikai 
feszültség miatt aligha lehetséges. A 
Matin hangsulyozza, hogy a kormány 
feladata a pártvillongások megfékezése 
és a nemzeti egység megteremtése. A 
kommunista Humanite azt irja, hogy a 
kommunisták más kormányra számitot- 
tak. A népfíront győzelme azonban 
alőbb-utóbb mégis csak bekövetkezik. 
A Havas jelentése szerint olasz körök- 

ben az uj francia kormányt bizalommal 
fogadják és ugy vélik, hogy az bizonyos 
eltávolodást jelent a népfronti elgon- 
dolástól. Végleges állásfoglalásra Róma 
csak az uj kormány tevékenységének 
nyomán fog jutni. Washingtoni politi- 
kai körökben szintén kedvezően fogad- 

Hhiábavaló. 

hogy egyezzen bele 

Washington, London és Páris pénzügyi 
összefogása továbbra is meg marad 

Rengeteg hadianyagot kap Kina 
(TOKIÓ) Konoye herceg miniszter- 

elnök kijelentette, hogy a japán kor- 
mány nem tárgyal többé Csang-Kai- 
Sek marsallal, mert a napok eseményei 
beigazolták, hogy minden tárgyalás 

Helyette az ideiglenes pe- 
kingi kormánnyal fognak tárgyalni. 
Ugyancsak Tokióból jelentik, hogy 
Hongkongon keresztül szakadatlanul 
érkezik a hadianyag Kina részére a vi- 
lág minden részéből, amelyek rengeteg 
fegyvert, lőszert stb. hoznak magukkal. 
A Hiencsing körüli harcvonalon teljes 
erővel folyik a küzdelem, de a többi 

harctereken is ádáz harcok dulnak. 
Sanghaiban két fiatal angol alattvalót 
megtámadott nyolce, japán katona és 
emiatt szigoru vizsgálat indult 

e 

MIokozta az amertkal 
mnuagu iIskolatözet? 
(OTTAWA.) A Saint Hyacinthei isko- 

lában támadt tüzről a vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy a tüz az iskola mel- 
letti kolostorban keletkezett és onnan 
terjedt át az épületre, ahol a növendé- 
kek és a paptanárok aludtak, Az épü- 
letben tlévők a tetőzetre menekültek, 
de rövidesen az épület összeomlott. 
Eddig 17 megszenesedett holttesten huz- 
tak ki a romok alól, Huszonnyolc be- 
rátnak nyoma veszett. Valósztnüleg 
mind a lángok között lelték halálalat, 
22 sebesültnek az állapota életveszér 
lyes. A tüzet egyébként ismeretlen ok- 
ból bekövetkezet robbanás idézfe rlő. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A bonehtdai halálosvest 
összeszólalkozás üée 
a törvénüszék clőtlt 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A törvényszék 
II. szekciójának Cojocariu-Boca tanácsa 
ma folytatta Morar Dumitru bonchidai 
gazdálkodó bünperének tárgyalását, aki 
önvédelemből megölte Szakács Istvánt 
és halálra sebesitette Szakács Pétert, 
aki a helybeli klinikán halt bele sérü- 
léseibe. Az ügyet valami kutyaügyből 
támadt szóváltás előzte meg és abból 
támadt az elfajult verekedés. A vádat 
dr. Pop Maxim ügyész képviseli, mig a 
védelmet dr. Munteanu Jon és dr. Mol- 
dovan Valép ügyvédek látják elA 
gánvádat dr. Saragea Zamfir képviseli. 
A mai napon tanukihallgatások voltak, 
amelyek még lapzártakor is folynak 

A roménlai nagumalmok Képvisciől a liszülelék "icszáliltasát kérik 
(BUCURESTI.) A romániai nagymal- 

mok képviselői tegnap megjelentek 
Enescu pénzügyi államtitkárnál, aki 
előtt kifejtették, hogy a komoly, nagy 
malomipar sulyos helyzetbe került 
Romániában. Eltekintve attól, hogy a 
nagymalmok tulajdonosait tuülzottan 
megállapitott adóterhekkel sujtották, a 
liszt vagonja után körülbelül 20.000 lej 
különböző illetéket kénytelenek fizetni. 
Utóbbi illeték, alól viszont mentesek a 
talusi kismalmok, annak ellenére, hogy 
ezek az üzemek is örölnek lisztet keres- 
kedelmi célokra és igy meg nem enged- 
hető versenyt támasztanak a nagy tőke- 
befektetéssel dolgozó nagymalmoknak. 
A pénzügyi államtitkár megigérte a 
kérdés alapos kivizsgálását és a nagy- 
malmok képviselői kivánságainak - 
elsősorban a lisztilletékek leszállitásá- 
nak - esetleges teljesitését. 

- Közgyülést tartanak a volt román 
trontharcosok. A kolozsmegyei körzetbe 

tartozó volt román frontharcosok január 
23-án délelőtt 10 órakor a városháza ülés- 
termében tartják gyülésüket, amelyen dr. 
Petru Metes elnökletével megbeszélik az 

ják Chautemps uj kormányának meg- őket érintő összes időszerü kérdéseket. 

Nyematott a laptulajdencs: MAYER ANTAL nyemdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 
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Dr. Aurel Draghiciu, 

ték ki Kolozsvár uj kv 

1. Erzsébet román királyné, 

pünk virágzó ifju korában mutatja be a 

Néhai Erzsébet román királyné (Carmen Sylva), életének
 utolsó esztendejében. 

a kitünő bünügyi 

igazgatót és kiváló kriminalistát nevez
- 

esztorhelyettesévé 

„lóestét! ... 
A JOESTET! képes heti világhiradója 

aki Carmen Sylva néven a románság legkiválóbb költ 
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ői közé tartozik. Ké- A bucurestii vizkereszt ünnepségekről. 

királynét kisleányával, a korán elhunyt Máriávall. - 2. kép: Károly király Őfelsége a vizbe dobja a 

keresztet. Mellette Goga miniszterelnök 

Az uj kinai kormány. Pekingben uj ko mány alakult a japánok védnöksége Vil 

alatt. Képünkön a kabinet tagjait mut atjuk be. 

A román-olasz barátság jegyében. A le 

duló látogatta meg Rómát, A kirándul 
gutóbbi napokban 1500 román kirán- 
ók megkoszoruzták az Ismeretlen Ka- 
tona sirját. 

ágkiállitás 1939-ben Newyorkban. Képünk a világkiállitás helyszinének 

mintatervét ábrázolja. 

Mihály trónörökös a viharban. Mihály 
trónörököst legutóbbi athéni utja so- 

rán vihar érte utol, ugy, hogy ágyuna- 
szádja kénytelen volt visszatérni. 



hrz 

Bernhardt herceg elhagyta a kórházat Van Zeeland Londonban. Az egykori belga miniszterelnök, aki a brit és a A japánok rohammal veszik be Kiangyil téseit 
és orvosa társaságában első sétájára francia kormányok megbizásából világgazdasági értekezletet készit elő Lon- küzdelmek egy érdekes jelenete, a japáliszu 1 

indult. donba érkezett, hogy Chamberlain miniszterelnöknek beszámoljon fáradozá- meg az ősrégi erőg' fala 
sainak eddigi eredményeiről. A belga politikust Cartier belga követ fogadta. 1 

Marconi-emléktábla. A piemonti Oropa A Teruel szakaszon elesett idegen ujságirók koporsói. A megsérült Lady Byrd. Az angol Ladjrd á 
bucsujáróhelyen emléktáblát helyeztek bombatüzbe került. Képünkön a repesabol 
el, mert Marconi, - bevallása szerint - juk 
itt találta fel a drőtnélküli táviratot. 

z 
Schmeling uj ellenfele. A német ex vi- Az első amerikai „távolbalátó" kocsik. Az Egyesült Államokban próbálták ki ( kióba. hollandus fia 
lágbajnok, hogy magát a döntőre képe- az első „távolbalátó" felvevőkkel felszerelt kocsikat meg az utat Amsterdam s Tokió Közö 
sitse még a délafrikai boxolóval Ben piászkezd kor 

Foorddal kell megmérkőznie. 
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ezon 
1938. JANUÁR 

ot a japán csapatok tan
kok segélyével fog 

A brit vezérkari főnök 
skiturán. 

Támadnak a japán tankok. Na
nking 

madást mutatjuk be. 

Kiangyil téseit. A Jangcse-folyó menti 

a japánszu létrák segély
ével másszák 

lalták el. Egyik ilyen uccai tá. 

srégi erőg' falait. 

ngol Ladird ágyunaszád mi
nt tudvalevő japán Alagut a folyó alatt. Newyo

rkban most nyitották meg 
a Hudson folyó alatt át- 

A kopt egyház feje. A nyu
galomba vo- 

n a repeslabok által megrongált hajót mu- 
vezető uj alagutat, amel

yet Lincoln elnökről ne
veztek el 

nult Graziani alkirály A
buma Ábrahám 

juk be 

metropolitát a kopt egyhá
z fejévé ne- 

vezte ki. 

300 éve annak, hogy Starh
emberg Rü- 

diger gróf, Bécs város törökök elleni 

védelmezője megszületet
t. 

a) 
aaxa niában. Ezt a legujabb tip

usu mozdonyt épi- 

teljesitményekre 

hollandus fiatalember elhatároz
ta, hogy gyalog teszi Uj áramvonalas mozdony Kalifor

 n. Ez ujab 

n s Tokió között. Számitásuk szerint éppen az olim- tették most Kaliforniában. Ál
litólag kitünően bevált és na

gy 

ász kezd kor érkeznek meg 
Tokióba. 

képes. 
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Beu Ilie. A város uj alpolgármestere, 
kitünő közgazdasági szakember, 

miniszterelnök régi, kipróbált hive. 

a
 

Majláth Sándor, a marosvásárhelyi ref. 
dalkar mükedvelő gárdájának főren- 

dezője. 

Győry Annuska ref. tanitónő, a ref. dal 
kar mükedvelő gárdájának kitünő ma- 

tosvásárhelyi primadonnája, 

VII. évfolyam, 1938. JANUÁR 20. 

pos tagja került a város élére Bemutat- 
kozása során 

város fejlődése érdekében. 

Zsizsmann Rezsőt, a nagynevü 
zongoramüvészt és kitünő kar- 
nagyot választották meg a Ma- 
gyar Zenekonzervatórium uj 

igazgatójául. 

Dr. Gabor Laurian. Kolozsvár város uj Dr. Fedorca Joan, a város uj alpolgár- Goga főpolgármestere, a kiváló jogász, aki mestere, a fiatal jogásznemzedék is- 
mint a keresztény nemzeti párt oszlo- mert harcos egyénisége. 

, Graef Gyuláné, a marosvásárhelyi ref. Bárzásy Balázs, a ref. dalkar müked- é 2 OVesal 
velő gárdájának széphangu marosvásár- dalkar mükedvelő árdájának kiváló helyi bonvivantja. ge. 

Móestét ! 

komoly munkát igért a 

A marosvásárhelyi református dalkar mükedvelő gárdája, élén Majláth Sándor 
főrendezővel és Fogolyán karnaggyal, akik legutóbb nagy sikerrel adták elő 

"Vereshaját. 


